

Tek. Nemzeti Múzeumnak Budapest. Bérmentve.

DEBRECENI ÚJSÁG

Előfizetés helyben:	Előfizetés vidéken:
Egy óra 2 P	Egy óra 2 P 50 f
Három óra 6 P	Három óra 7 P 50 f
Egyes szám 8 fillér, vasár- és ünnepnap	12 fillér.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth ucca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnep utáni napot kivéve, minden nap.

Ha

az ember az újságok külpolitikai rovatát évek óta figyelemmel kísérte, azt kellett tapasztalnia, hogy a felvidéki események középpontjában szláv, helyesebben tót viszonylatban a Hlinka, Juriga, Tomanek, Hodzsa és Srobár nevek egymást felváltva jutottak. Hozzájuk csatlakozott legújabbban Tuka, aki jelenleg börtönben várja sorsának jebrá vagy rosszabrá fordulását. Valészinüleg azért, mert véleményét, mert véleményét mert mondani a cseh-szlávák egységéről, ami legalább is kétséges.

Jurigát és Tomaneket kizárta kebelől a tót néppárt, viszont a két kizárt vezér új pártot alakít, amely legújabb is olyan erős lehet, mint a régi. Hodzsa pedig, a volt magyar képviselő, a budapesti lapszerkesztő, aki kultuszminiszeri székig verekedte fel magát, most bukik. És pedig alighanem csufosan, mert Srobár lapja, a Slovák, azt írja, hogy bukásával egy kalandor tűnik el a politikai életből és megjegyzi, hogy ha Tukának börtönben a helye, akkor Hodzsának akasztófa jár. Hogy mindezekhez mit szól Hlinka, azt még nem tudjuk, mert ő óvatossá politikus, csak akkor beszél, ha beszélnie kell.

Azt azonban mindezekből egészen világosan láthatja mindenki, hogy a cseh-szlávok egység valóságilag dühöng a megszállott Felvidéken. És pedig azért, mert a politikai helyzet ott mindenkor aszerint változik, hogy melyik képviselő annak milyen viszonyba sikerül jutnia a prágai kormánnyal, elsősorban természetesen Benes külügyminiszterrel. Ha az egyik bejut Benes kegyeibe, a másik abban a pillanatban az ellenséges fronton hadakozik ellene. Ezt megakkozzák, amant kizárják és olyan épületes hajbakapásokat rendeznek a nagy nyilvánosság előtt, hogy az embereknek szemé-szája eláll tőlük.

És vajjon miért van ez így? Egyszerűen azért, mert cseh-szlávok egység soha nem volt és soha nem lesz. Sem a katolikus, sem a luteránus tótok soha nem lehetnek lelkileg egyek a huszita csehekkel, akik egyébként is minden tótot kiturnak a közhivatalokból és maguk furakodnak be mindenbóvá, ahol pénzt lehet keresni. Természetes tehát, hogy a tótok szigoruan ellenőrzik egymásnak minden lépését és abban a pillanatban gyanussá válik ottük minden politikus, amikor a prágai kormány kegyeibe jut vagy úgy látszik, hogy oda jutott. Félnék a prágai kormánytól és nem bíznak benne. Jól tudják, hogy annak keze csak cseheknek osztogat és pedig olyasmit is, amit tótoktól vesz el.

A szlovákság tehát örök ellenzékieséget jelent. Politikai száraz kenyeret. Olyant, amilyent a magyar függetlenségi pártiak ettek akkor, mikor Bécsnek legnagyobb volt a hatalma. A népszerűség azonban osztatlanul ezeké a száraz kenyéren élőké. Nem azoké, akik belenyulnak a prágai farzékba és egy táliból cseresznyéznek Benessel.

De ha ez így van, aminthogy így van és így marad, akkor ki az, aki a cseh-szlávok lelki egység meséjének még mindig hitelt ad??

Magyarországnak be kell rendezkedni a malaga szőlő termelésre.

A hegyközségi törvény tárgyalása a képviselőházban.

Budapest, febr. 22. A Ház mai ülésén napirend előtt Meskó Zoltán szó vátette, hogy Rákosi Jenő szobrának felállításához a nemzetnek is hozzá kell járulni. Ebbe valószínűleg Rot-heremre lord is belegyeznek. Attértek ezután a hegyközségekről szóló törvényjavaslat tárgyalására.

Temesváry Imre elfogadja a javaslatot. Foglalkozott a gyümölcstermelés problémájával s elismeréssel szólt a külföldön felállított borházak működéséről.

Matta Árpád helyesli, hogy a földmivelésügyi miniszter korlátozhatja a szőlőtermelést. A javaslatot elfogadja.

Forster Elek a hegyközségek megalakításától sok jót vár.

Malasics Géza hangsúlyozza, hogy az ecetet ugynevezett ipari borokból kellene készíteni s a szőlősgazdák helyzetén ez némileg javítana.

Kálmán István a javaslatot alkalmasnak tartja. Hosszasan fejtegeti a földtermelés kérdését.

Szabó Sándor felhívta a kormány figyelmét a nehéz helyzetre, amelyben ma a hegyvidéki termelés van. Sokat beszélnek manapság a többr-

melésről. Többtermelést csak úgy tud elképzelni, ha egyszerű módon folytatják. E javaslat ez irányban nagy lépést jelent. A hegyközségek rendezésétől igen sokat vár, de a fenntartási járulek kivetésénél ovatosságot ajánl. Hangsúlyozta, hogy Magyarországnak be kellene rendezkedni a malaga szőlőtermelésre is, ezáltal elkerülhető lenne az idegen malaga behozatala. A malaga szőlőt géppel, vagy szárítással aszalják s ezt az eljárást nálunk is utánozni lehet. A javaslatot elfogadja.

Az elnök napirendi indítványát szentimentális ülést 26-an kedden délelőtti tartják s ezen a hegyközségi javaslatot tárgyalják folytatolagosan.

Szilágyi Lajos kiegészítő indítványt tett, kérve, hogy a mentelmi bizottság jelentését is tüzérek napi, rendre s közte s az Esti Kurir között felmerült ügyben. Hangsúlyozta, hogy az Esti Kurir elégtételt szolgáltatott neki s a félreérés elismült.

A Ház ezután napirendi indítványát a kiegészítő indítvánnyal együtt elfogadta s ezzel az ülés véget ért.

A spanyol gyalogság megtagadta, hogy sortüzet adjon a tüzerkadétkra.

Páris, febr. 22. A spanyol-francia határon fekvő Hendaye városból érkező jelentések szerint a segoviai tüzerkadet felosztása súlyos zavargásokra vezetett. Midőn a segoviai tüzerkadet iskola átvételével megbízott gyalogos tisztek megjelentek a tiszti iskola laktanyájában

a tüzerkadétek új kiállításokkal foglalták őket.

Gunyos megjegyzéseik annyira felbőszítettek a gyalogos tiszteket, hogy a tiszti bizottság parancsnoka sortü-

zet vezényelt a laktanya elfoglalására kiküldött századnak. A katonák azonban

megtagadták a parancs teljesítését és körülfogták a gyalogos tiszteket, akiket ezután a tiszti iskola növendékei lefegyvereztek. A tüzerkadettek több óra hosszat fogóságban tartották a gyalogos tiszteket míg végre erős csendőrosztog érkezett, amely az után megadásra kény szerítette a kadetteket.

Magyarország ismét a fagyhullám centrumába esett.

Néhány nap mulva enyhülésre számítanak. A MAV. vonalain helyreállott a forgalom.

Budapest, febr. 22. Ugy Budapesten, mint az egész országra újra rászakadt a hideg. Tegnap reggel a hőmérő -18 C. fokot mutatott, a kisérgázási hőmérő pedig -20 C. fokig

ment le. A Meteorológiai Intézet részéről a következő felvilágosítást adták nekünk:

— Nemesak Budapesten van nagy

hideg, hanem vidékről még nagyobb hidegeket jelentenek. Külföldről kapott jelentések azt bizonyítják, hogy az időjárás nagyon szeszélyes.

Ausztriában a hideg körülbelül olyan, mint nálunk.

Nemetszágban már lényegesen enyhébb, ambar a bajor hegyek között újra nagy a hideg. -24 C. fokra suly lyedt le. Bécs -20 C. Klagenfurt -21 C. fokot, Innsbruck -15 C. fokot jelent.

Nyugateurópából melegebb hírek érkeznek.

Londonban -3. fok a hideg, viszont Franciaország nagy része már fagymentes, különösen a partvidék, ahol +1 C. fok a meleg. Bordeauxból +4 C. fok melegeket jelentenek. Elszászban viszont nagy a hideg. -16 C. fok hidegben fagyoskodnak az emberek.

A sors szeszélyes játék, hogy

Oroszországban nincsen olyan nagy hideg. Szentpétervárott a pillanatban -13 C. fokot mutat a hőmérő, tehát 5 fokkal melegebb van, mint Budapesten.

Igaz, viszont, hogy Moszkvában már -23. Kiewben -24. Arhangelsben -23 C. fok a hideg.

Leugyelországban szintén hideg kínozza a lakoságot. Varsóban -14. Vilnában ugyanennyi. Krakóban -22 a jelentős, a leghidegebb Lembergben, ahol e pillanatban -25 C. fok a hideg.

A legutóbbi fagyhullám, amelyről reméljük, hogy ezen a télen a legutolsó is volt, ma érte el kulminációs pontját Magyarországon. Az egész ország területén igen kemény hideg uralkodott tegnap éjszaka és reggel. A legenyhébb az időjárás Tarcalon és Mátészalkán, szoval az ország keleti részein, ahol csak tizenöt és tizenhat fok volt a fagypon alatti Magyaróvárort és Kaposvárort huszonöt fok hideg volt, Pécsort huszonnégy, Sopronban huszonhárom. Szombathelyen pedig husz fok hideg volt. A nappali legmagasabb hőmérsékletek is hét-nyolc fokkal vannak a fagypon alatti. Érdekes, hogy a háztetokon a hó még ilyen hidegben is olvad. Ez annak tulajdonítható, hogy a padlások a hatalmas hó réteg miatt, elege folmelegedtek és ahol a nap süt, az ugynevezett inszoláció következtében indul meg az olvadás.

Tegnap az országban sehol sem havazott, a hóréteg még mindig nagyon tekintélyes. Magyaróvárort hétvenhárom centiméteres a hóréteg, tehát egy hét alatt csak négy centiméterrel lett kisebb, részint a párolgás, részint pedig a hó összeállása következtében.

Órát, órástól, füstért Pálffytól vegyen, Kossuth ucca 7. szám.

ROTHERMERE LORD LEVELE AZ EGYETEMI NYOMDA IGAZGATÓJÁHOZ.

Budapest, febr. 22. A Királyi Magyar Egyetemi Nyomda megküldte Rothermere lordnak, Magyarország művészeti emlékei s a magyar népművészet emlékeit, amelyek gazdag képanyaggal nyújtanak tájékoztatást a magyar nép kulturális kincseiről. Erre Rothermere lord közvetlen indiai útja előtt levelet küldött Czákó Elemér h. államtitkár, főigazgatóhoz.

Kedves dr. Czákó! Megkaptam a két-tós művészetről szóló könyvet, amelyet szíves volt címenre megküldeni. Mindkét mű valóban gyönyörű terméke a magyar könyvkiadásnak és nemcsak a 350 éves Egyetemi Nyomdat dícsért, de legjobb tanúbizonysága a magyar művészet magas fejlettségének. A trianoni béke legnagyobb büne, hogy elszakított területeket alsóbb rendű népeknek szolgáltatott ki, akik még ma sincsenek a műveltségnek oly fokán, hogy a művészetet megbecsülni tudják és az ezer éves kultúrának nem egy emlékműve esett áldozatul vandál tehetetlen dühüknek. A két remek munkához szívvel gratulálok s kívánom, hogy nemes intézményük a jövőben is virágozzék. Öszinte tisztelettel Rothermere.

AGGASZTÓVÁ VÁLT BESSZARÁBIÁBAN A KOMMUNISTA AGITÁCIÓ.

Bukarest, febr. 22. A liberális párti Vítóru szerint Besszarábiában a kommunista agitáció annyira aggasztóvá vált, hogy polgárőrség megszervezése vált szükségessé és ez már megalakuló főlben is van az annak idején Romániával való egyesülést kimondó kisenveit volt néptanács tagjaiból és a besszarábiai tartalékos tisztekből.

DR. BEZNÁK ALADÁR ELŐADÁSA A NÉPSZERŰ FŐISKOLAI TANFOLYAMON VETITETT KÉPEKKEL.

A kollégium diszteremében ma, szombaton, február 23-án d. u. hat órakor dr. Beznák, az egyetemi életnek intézetének első tanársegédje tartja meg „A mérges gázok hatása az emberre és a modern gázháború” c. háromórás előadásának második óráját, amelynek tárgya Beznák fejtegetéseinek a lényegét, i. e. a gázháború fiziológiáját. Előadástárolnak — szemléltető képeken is — azok az elváltozások, amelyeket a különböző mérges gázok okoznak az élő szervezetben. Az előadásnak ezen fő-témája mellett előadó kitér két olyan kérdésre, amely emel a problémánál a főzónságot nagy mértékben érdekli. Az első kérdés kémiai és technikai vonatkozású és a gázok kémiai tulajdonságaival és előállítás módjaival foglalkozik, a másodiknak tartalma pedig azok a fizikai és meteorológiai feltételek, amelyek a mérges gázok eredményes alkalmazását lehetővé teszik. Ez utóbbi részzel dr. Beznák előadása szervesen hozzáfűződik a közvetlen előtte tárgyalt problémához, amelynek fejtegetése közben dr. Gärtner István, tanársegéd, azokra a nagyon is érzhető elváltozásokra mutatott rá, amelyeket az időjárás okoz az emberi szervezetben.

A beléptidj a fontos kulturális célra való tekintetből a minimális: egy-egy előadásra 30 fillér. Bérletjegy 2 pengő. Egyetemi hallgatók és tanulók félárú-jegyvet kapnak. Jegyek Springernél (Piac ucca, főposta mellett) és az előadás előtt a kollégiumi diszterem előszobájában kaphatók. A diszterembe a Tanfolyam előadásaira csak az előszobán át lehet bejutni.

A városi tanács visszatartotta állásában Zoltai Lajos muzeum-igazgatót.

Dr. Zoltai Lajos muzeum-igazgató kérte Debrecen várostól nyugalmahelyezését, azzal az indoklással, hogy már szolgálati idejét kitöltötte. A városi tanács legutóbbi ülésén foglalkozott Zoltai Lajos kérelmével s a tanácsban az az óhaj merült fel, hogy Zoltai Lajost érdemes működésére és a muzeum fejlesztése terén kifejtett működésére való tekintettel visszamaradásra bírják.

Igy felkérték Zoltait, hogy állásában továbbra is működjön. A tanács kívánságát közölték Zoltai Lajos muzeum-igazgatóval, aki végül is kénytelen volt a városi magisztrátus óhajának eleget tenni és kijelentette, hogy továbbra is megmarad állásában.

A berendezkedés és megnyitás előtt álló Déri-muzeumra nézve nagy szerencse, hogy Zoltai Lajos továbbra is vállalja a muzeum vezetését.

Tíz újabb halottja van a járványnak Budapesten.

Budapest, febr. 22. Az influenzajárványról a tisztifőorvosi hivatal ma délelőtt a következő hivatalos jelentést adta ki:

— Február 21-én a főváros területéről 57, vidékről 7 influenzás beteget szállítottak a Szent László-kórházba. Tüdőgyulladásos van tizenöt betegnek. A kórházba, ahol ezidőszent 799 beteget ápolnak, influenza következtében meghalt 8 fővárosi és egy vidéki beteg.

— A kerületi tisztifőorvosok jelentése szerint az otthon ápolott betegek közül meghalt egy kilencven éves beteg. Csordás Elemér tisztifőorvos ma megismételte munkatársunk előtt azt a kijelentést, hogy a fővárosban a jár-

vány enyhül. Néhány napig még megmaradhat a halálozások magas száma, de azután — ha valami váratlan körülmény közbe nem jön — számolni kell a járvány megszűnésével.

A vidéki jelentések szerint egyes helyeken erősödött, másutt gyengült a járvány.

Zalaegerszegből most már kevesebb beteget jelentenek, Zalaegerszegen pedig tegnap mindössze egy megbetegedés volt. Szegeden az utóbbi napokban tíz súlyos esetet jelentettek a tisztifőorvosnak és ugyanitt három halálozás is történt. Bácsmegeye területén hat nap alatt két halálozás volt. Nyiregyházaán tegnap harminchét újabb influenzás megbetegedésről számoltak be.

A felsőház véderő bizottsága tárgyalta a honvédségi ellátási javaslatot.

Budapest, febr. 22. A felsőház véderő és pénzügyi bizottsága József kir. herceg elnöklésével ma délelőtt együttes ülést tartott, amelyen a honvédség legénységi állományu egyenélnek és ilyen egyének hátramaradtainak ellátásáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. A kormány részéről gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter, valamint Kerler h. államtitkár vett részt az ülésen. József kir.

herceg, mielőtt az együttes bizottság a mai rend tárgyalására rátért volna lelke egész melegevel üdvözölte a felsőház véderő bizottságát, abból az alkalmából, hogy először ülésezik. — Kívánta, hogy a bizottságnak porba sújtott hazánk javára kifejtendő nagyfontosságú munkáját a Mindenható Áldás kísérje.

Hellebrandt Antal ismertette a törvényjavaslatot, rámutatva arra, hogy

a honvédségről szóló 1921. évi 49. t.c. szerint a honvédség kötelekibe legénységi minőségbe belépő egyének szolgálati kötelezettségének időtartama egymásután következő 12 év. A törvény rendelkezése alapján a honvédség legénységi állományu egyenél hivatásos katonákká lesznek, akiknek és hátramaradtainak ellátásáról gondoskodni kell. Ezt a célt szolgálja a törvényjavaslat, amelyet elfogadásra ajánl.

Általánosságban senki sem kívánt hozzászólani a javaslatához.

József kir. herceg, mielőtt a javaslat elrendelte volna, rámutatott arra, hogy Trianon békéjébe verta hazánkat és azt, ami a nemzetnek legbecesebb, a hadsereget, csupán annyit engedett meg, hogy kis hadsereget toborozzunk, amely még a belső rend fenntartására sem elég. Ugy hiszi, hogy minden magyar lelkeből beszél, amikor a törvényjavaslatot, amely a kis hadseregben szolgálók jó jövőjéről gondoskodik, szívvel-lellekkel üdvözli és örömmel fogadja.

Gróf Csáky Károly honvédelmi miniszter kijelentette, hogy tervbe vett véve oly törvényjavaslat, amely a 12 évet főtöltött legénységi állományu egyének elhelyezkedéséről gondoskodik. A háboru előtt csak 12 évet szolgált altisztek kaptak bizonyítványt, amely nagyban elősegítette a polgári életben való elhelyezkedésüket. A jövőben a legénységi állományu egyének is részesülnek e kedvezményben, sőt az a terv, hogy a csendőrsége és a rendőrsége ilyen egyékekkel egészüljön ki.

A bizottság a törvényjavaslatot általánosságban elfogadta. A részletes tárgyalás során Szőke Gyula a 3. szakasz felvilágosítást kért a minisztertől, s miután a miniszter ezt megadta, a bizottság a törvényjavaslatot részleteiben is változatlanul elfogadta.

BYRD KAPITÁNY A DÉLI SARK KÖRÜL ÚJ FÖLDRESZT FEDEZETT FEL.

Washington, febr. 22. Byrd kapitány tegnap szikratáviratot küldött a washingtoni kormányhoz, amelyben megemlíti azokat a magánjelentéseket, hogy a Déli Sark közelében új földrészt fedezett fel, amelyet feleségéről Mary Byrd-földnek nevezett el. Közli a táviratban, hogy az új terület nem tartozik az angol fenségjog alatt álló sarki területekhez, amiért is az Egyesült-Államok nevében birtokába vette.

NEM HAGYTA ABBA A FAKSZ A HÁZÉPÍTÉSI AKCIÓT.

Budapest, febr. 22. Egyes vidéki lapokban azt a hír látott napvilágot, hogy a FAKSZ a házhelyhez juttatottak házépítését megkönnyítő akcióját abba hagyta, illetve a kislakásépítési hitelek folyósítását egyszersmindenkora beszüntette. Illetékes helyen annak közlésére kérték fel a MTI-t, hogy ez a hír téves információ alapszik és valószínűleg abban leli magyarázatát, hogy a KAKSZ tőkehiány miatt az özre tervezett akcióját el kellett ejteni s minden valószínűség szerint csak 1930. év tavaszán lehet az akciót megindítani, mikor már a megfelelő tőkészmét rendelkezésre fog állani.

Megérkeztek a világhírű új típusu FORD-autók

nyitott, csukott 2 és 4 ajtós kivitelben, valamint teherautóalvázak.

Tetszetős külső, utólérhetetlen konstrukció.
A világ legjobb anyaga és napi 6000 darab gyártás. Garancia arra, hogy Ön lényegesen olcsóbban kaphat tőlünk egy új típusu FORD-autót, mint amennyit az megér.

Megtekinthető a Magyar Mezőgazdák Szövetkezete autorizált FORD képviselőjénél
Debrecen, Hunyady u. 13. — Tel.: 7-97.

ELNÖKVÁLASZTÁS A SZENT ISTVÁN AKADEMIÁBAN.

Budapest, febr. 22. A Szent István Akadémia péntek délután Mihályffy Ákos elnöklésével ülést tartott, melyen elnökké ismét egyhangulag gróf Apponyi Albertet, másodelnökké dr. Négycsényi László egyetemi tanárt választották meg. Ezután az egyes osztályok tartották jelölő értekezletet.

FAZEKAS MIHÁLY EMLÉKÜNNEPÉLY.

A debreceni magyar királyi áll. Fazekas Mihály reáliskola tanári kara és ifjusága 1929. évi március hó 3-án, vasárnap d. e. fél 11 órakor a tornacsarnokban, az intézet védőjének, Fazekas Mihály költőnek és botanikusnak emlékére ünnepélyt rendez s ennek keretében véglegesen megalakul a Debreceni Reáliskolai Diákszövetség.

- Műsor a következő:
1. Fél tízenegykor levonulás zászló alatt a tornaterembe, ahol az intézet fuvós zenekara megnyitással fogadja a diákszövetségtagjait s az ifjuságot.
 2. Himnus. Előadja az intézet fuvós zenekara.
 3. Fazekas Mihály: „Ludas Matyi” első felvonás. Előadja Svaszta József VI. o. t.
 4. Fazekas Mihály — Sz. Nagy Kálmán: 160. dieséret. Éneklé az ifjusági énekkar.
 5. Emlékbeszéd Fazekas Mihályról. Tartja Boros Ferenc intézeti tanár.
 6. Fazekas Mihály: Hortobágyi dal. Szavaltja: Baukóvácz Vilmos VIII. o. t.
 7. Wágner Kálmán: „Üdvözlő dal”, ifjusági ének, zenekari kísérettel.
 8. Dr. Zalai János igazgató köszönti a diákszövetség tagjait.
 9. Ungvári György m. v. főfelügyelő beszámoló a) a diákszövetség eddigi működéséről; b) előterjeszti az új alapszabálytervezetet; c) a megalakulás kimondása; d) a tisztikar megválasztása.
 10. Zalai János I. a) o. tanuló üdvözlő a megalakult diákszövetséget.
 11. Induló. Előadja az intézet fuvós zenekara.
 12. „Ballag már a vén diák...” Előadja az intézet énekkara.
- Belépti díj nics.

A PARLAMENT JÖVŐ HETI MUNKARENDJE.

Budapest, febr. 22. A parlament munkarendjéről Almássy László elnök ezeket mondta: A hegyközségekről szóló törvényjavaslat tárgyalása átnyulik a jövőhétre és utána mentelmi ügyeket tárgyalnak.

A jövőhét elején az üresedésben levő parlamenti bizottsági helyeket be fogják tölteni. Ami a közigazgatási reform napirendre tűzését illeti, remélhető, hogy a jövőhét végén már napirendre tűzhetjük ezt a fontos javaslatot. A közigazgatási reformjavaslat tárgyalása előreláthatólag hosszú időt vesz igénybe s ez alatt az idő alatt a költségvetést fogja tárgyalni a pénzügyi bizottság.

PÉCSÉN SZÉNHIÁNY MIATT BEZÁRTAK AZ ISKOLÁKAT.

Pécs, febr. 22. Ma éjjel mínusz 26 fok hideget mértek. Délelőtt napsütésben mínusz 15 fok volt a hideg. A összes iskolákat szénhiány miatt bezárták.

MAGYAR HÉT NÜRNBERGBEN.

Nürnberg, febr. 22. A magyar hét alkalmából a várost magyar nemzeti színű, német birodalmi és Nürnberg város zászlókkal díszítették fel. Magyarországból több kiváló személyiség érkezett az ünnepség megnyitására. A vendégek megtekintették a magyar kiállítását, melyben a XIX. század második felétől, egész napjainkig festészet s szobrászat mesterei szerepelnek.

A bihardiószezi két ezer holdas Zichy birtokot a magyarok mellőzésével a románoknak parcellázták szét.

A román agrárreform újabb igazságtalansága.

Kolozsvár, febr. 22. A Bihardiószezi község határában az agrárreform során kuszajátították a két ezer holdas Zichy birtokot. Az igényjogosultak közül azonban kihagyták a magyarokat, noha ezek közül többen vannak hadirokkantak is. A magyarok helyett itt is olyan emberek jutottak földhöz, akik erre jogosultsággal egyáltalán nem bírtok. Egy vagyonos román cigány például 20 hold földet kapott, ezzel szemben többen vannak magyarok, akiket egyenesen tönkretett az agrárreform. Így

Hajdu István kiszagda már a háború alatt, mint katon 20 hold földet vásárolt, amit készpénzzel ki is fizetett, de az agrárreform során mind a 20 hold földjét elvették tőle azzal az indoklással, hogy háborús szerzemény s az egészet odaadták egy Rosca revü pénzügyi főtisztviselőnek. A bihardiószezi magyarok most felkérték a magyar pártot, hogy sérelmeik ügyében intervensziónak a kormánytól.

Péchy főispán megrágalmazása miatt 500 pengőre ítélte a debreceni törvényszék Zöld Aladárt.

A napok óta tartó Zöld Aladár-féle ráágalmazási perben, amelynek az előzményei még 1921-be nyulnak vissza, — tegnap délelőtt hirdette ki az ítéletet a debreceni törvényszék. Az ítélet ráágalmazás vétségében mondta ki büntetésnek Zöld Aladár nyugalmazott határrendőrségi századosot, mert azt állította dr. Péchy László szatárnemgyei főispánról, hogy a román megszállás idején a románokkal barátkozott, szeszt esempészett, az élemezésre szánt burgonyát szeszgyártás céljaira összevásárolta, Jeszenszky Béla mátszállaskai főszolgabíró pedig mint kormánybiztos főispán, hivatalos hatalmával visszaélve, hivatalából kiüldözte. Zöld Aladár tényállításaira vonatkozólag a bíróság elrendelte a valódiság

bizonyítását, amelynek keretében rengeteg tanút hallgatott ki a bíróság. A bizonyítási eljárást esütörtökön fejezte be a törvényszék s ugyanekkor hangzottak el a szenzációs bűnügyben a perbeszédok is. Az ítéletet tegnap délelőtt hirdette ki dr. Jeney Sándor törvényszéki tanácselnök, amely szerint Zöld Aladárt felhatalmazásra üldözendő ráágalmazás miatt, az enyhítő körülmények tekintetbevételével 500 pengő pénzbüntetésre ítélte. A bíróság megállapította, hogy Zöld Aladárnak a valódiság bizonyítása nem sikerült. Az ítélet ellen mind a két részről fellebbezést jelentettek be s így az még foglalkoztatni fogja a debreceni ítélőtáblát is.

Egy elhagyatott leány-gyermek hónapokig tartó kalandos gyaloglása a Tiszántulon és Debrecenben

Békéscsabán felejtették a szülei. — Viszontagságos kalandok után Debrecenben koldulás miatt elfogta egy rendőr.

A debreceni rendőrség kihágási osztályán dr. Maly Sándor rendőrfőigazgató tegnap délelőtt egy rongyosba burkolt alig 14 esztendőes leánygyermeket hallgatott ki, akit az egyik őrszemes rendőr koldulás miatt állított elő a rendőrségen. A kihallgatás során egy megdöbbentően szomorú gyermek-tragédia bontakozott ki a rendőrbíró előtt.

A szerencsétlen gyermek szepesgye mondta el a rendőrségen, hogy már hónap óta elvesztette a szüleit, akik egy vándorcirkusznál voltak alkalmaszásban és Nyíregyházáról mentek Békéscsabára. Békéscsabán egy nagyvásár alkalmával cirkuszi előadást tartottak, de a vásár végeztével szülei felpakolták és őt Békéscsabán felejtették.

DEBRECENBEN LEGOLCSÓBB DEBRECZENI UJSÁG

EGY HONAPRA HÁZHOZ KÖRÖVA

PENGŐ **2** PENGŐ

Előfizetni csak a kiadótól lehet Debrecenben, Koszthely u. 3. sz., 3120 emelet.

Az idegen városban nem volt senki ismerőse s így kétségbeesítő helyzetben utnak indult Debrecen felé, mert úgy emlékezett, hogy itt lakik nagybátyja, akinél majd el tud helyezkedni. Pénze nem volt egy fillér sem s így gyalog vágott neki a rettenetes hideg időben az utnak. Az egyes utjába eső községekben koldulást tartotta fenn magát, míg végre több heti viszontagságos bojongás után január elején Debrecenbe érkezett. Nagybátyját azonban nem találta meg, már csak azért sem, mert nevére sem emlékezett és lakását sem tudta.

Továbbra is koldulást próbálta fenntartani magát, de január hetedikén egy rendőr koldulása miatt be kisért s akkor átadták a patronázi egyesületnek. A kisány azonban nem tudta felfogni, hogy mi az a patronázi-intézet, felt, hogy bántani fogják s mielőtt még hivatalosan átvehették volna, megozókott az egyesület helyiségének udvaráról. Most már Debrecenből tovább bandukolt Hajduzobosz óra és Hajduböszörménybe. Január 15-én pedig ismét visszavért Debrecenbe s mindenütt a járőrelek könyörületből tartotta fenn magát.

Közel egy hónapig koldulgatott ismét Debrecenben, míg a rendőr tegnap délelőtt be nem kisért a rendőrségre. A rendőrségen kihallgatása után megkísérelték kinyomozni a leányt, de ez nem volt lehetséges, mert az alig 14 éves kislány irni-olvasni sem tud s még azt sem tudta pontosan megmondani, hogy hány éves és hol született. Ugy mondta a rendőrségen, hogy hallomásból úgy tudja, hogy Nyíregyházán született és tizenégy esztendőes.

A szerencsétlen kislányt a rendőrségről átkisérték a flatakoruak bíróságához, ahol gondoskodni fognak az elhagyatott gyermek elhelyezéséről.

LEZUHANT REPÜLŐGÉP.

Páris, febr. 22. Lucien Richárd pilótafőnök, ki z orlyi repülőtéren szerencsétlenül járt, ma reggel a kórházban meghalt.

A FARKASCORDA MEGTAMADOTT ÖRKÉNYBEN EGY FÖLDBIRTOKOST

Budapest, febr. 22. Örkény határában Liebhardt Ernő földbirtokost farkasok támadták meg. Az egyik farkast a földbirtokos lelőtte, a többi megfutamodott.

IZLÉSES PULLOWEREK KORCSOLYAGARNITURAK MELLÉNYEK

Márton Gyula és Fiánál, Piac ucca

Szolid szabott árak!

Szolid szabott árak!

NAPIHIREK

Időjárás. Növekedő felhőzettel, egyelőre csak az éjjeli lehülés csökkenése várható, egy-két nap múlva az idő enyhébbre fordulása valószínű, lecsapódásokkal.

Vasárnapi Istentiszteletek. A ref. templomban: Nagyt templomban délelőtt 10 órakor dr. Révész Imre, délután 5 órakor Hegedüs Kálmán. — Kistemplomban délelőtt 9 órakor Szele György, 11 órakor Kardos Lajos, délután 5 órakor Kardos Lajos. — Kossuth uceai templomban délelőtt 10 órakor Hegedüs Kálmán, délután 5 órakor Madar Zoltán. — Árpád-téri templomban délelőtt 10 órakor Siposs Imre, délután 2 órakor Magyar Bertalan. — Ispolyi templomban délelőtt 10 órakor Baja Mihály, délután 5 órakor Molnár Ferenc. — Homokkertben délelőtt 10 órakor Felker János, délután 3 órakor Szokody Gyula. — Szegényházban délelőtt 10 órakor Bagdy Dániel. Nyílttelepen délelőtt 10 órakor predikál és urvasorát oszt Madar Zoltán, délután 3 órakor Pap Gábor. — Nyulasharokban délelőtt 10 órakor predikál és urvasorát oszt Szentjób Zoltán. — Csapókerthen délután 3 órakor Gerda Sándor. — Halápon Kántor József. — Kossuth uceai templomban fél 9 órakor ifj. istentisztelet: Mezei Béla. Páczon délelőtt 10 órakor Mezei Béla. Nagyt templomban délelőtt fél 1 órakor levele ifj. istentisztelet: Mezei Béla.

A Piac uceai egyházzsír vezetőisége tudatja híveivel, hogy a hideg és járvány miatt ideiglenesen bezártatott bibliaórákat a Miklós uceai iskolában f. hó 24-én, vasárnap délután a szokott időben, a fa- és fémipari szakiskolában f. hó 27-én, szerdán este 6 órakor, a vallásos délutánokat pedig f. hó 26-án délután 5 órakor a Kistemplomban újból megkezdik és megtartják. Ugy a bibliaórákat, mint a vallásos délutánokra szeretettel hív, kér és vár mindenkit.

Az evangélikus templomban az istentiszteletet f. hó 24-én, vasárnap d. e. 10 órakor Papp Viktor ev. lelkész tartja. Délben fél 1 órakor levele-istentisztelet. Végzi Labossa Lajos ev. vallásos. Február 27-én, szerdán d. u. 6 órakor istentiszteletet tart Rapos Viktor ev. lelkész.

Debreceni hírlapíró kinevezése. A belügyminiszter Kula György debreceni hírlapíró, aki szép verseivel, színes írásaival megkapta a közönséget, most a debreceni rendőrszámvevőséghez számvevőnek nevezte ki. A kinevezés széles körben keltett nagy örömet.

Az osztályorszájk mai huzásán 50 ezer pengőt nyert a 79.983, 15 ezer pengőt nyert az 53.908, 5 ezer pengőt nyert a 47.948 és 54.537, 4 ezer pengőt nyert a 21.346 és 35.512 számú sorsjegy.

Kiosztották a 25 ezer pengős városi segélyt a munkanélkülieknek. Az elmúlt két hét alatt a népjóléti hivatal több ezer szegényt segélyezett, akik a munkaközvetítő hivataltól kapott igazolással bizonyították, hogy bár munkára jelentkeztek, de nem kaptak munkát. A közgyűlés által megszavazott 25 ezer pengőből már csak jelentéktelen összeg áll még fenn. Épen ezért a segélyosztó bizottságot dr. Csűrös Ferenc közmvédelési tanácsnok péntekre összehívta, amelyen bevizsgálták a segélyek szétosztásáról.

Bihari Gábor
merlegkészítő
Méltosztér 9. sz.
(Kossuth uceai templomnál.)

Mellbelötte magát a mádi községi főjegyző fia.

Tragikus szerencsétlenség egy nyiregyházi diákintézetben.

Nyiregyházáról jelentik: A Nandrássai-féle diákintézet egyik szobájában Berkesz László 18 esztendő harmadéves tanítóképzőintézetben tanuló, a mádi községi főjegyző fia Frommer-pisztollyal mellbelötte magát. A golyó, amely átfurta a szerencsétlen fiatalember baloldalt, közvetlenül a szív felé hatolt be.

Berkesz László, akit mindenki vigyázkodó fiatalembernek ismert, délelőtt tíz órakor azzal ment haza az iskolából hogy beteg és három napig fe-

küldnie kell. Bement szobájába, ahol ötmagával akik együtt. Egy óra után jött haza két lakótársa, akik rögtön ebédhez ültek. Berkesznek is tállaltak, de ő nem evett, hanem elővette pistolyát és azt kezdte babrálni, majd elfordult társaitól és a következő pillanatban eldőrdült a revolver. A fiatal diákot a mentők az Erzsébet-kórházba szállították.

Letartóztatták Romániában egy három évvel ezelőtt történt tömeggyilkosság tetteit.

A tatarbanari lázadás epilógusa. — Csendőrkapitány is van a letartóztatottak között.

Páris, febr. 22. A tatarbanari lázadás néven ismeretes 1925 évi beszűzárásai kommunista felkelésnek egyik epizódja, bár a monstre pör főtárgyalás, amelynek közel ezer vádlottja volt, két évvel ezelőtt folyt le, csak most intéződött el.

A lázadás leverésekor a hatóságok különösebb vizsgálat nélkül, sokszor besúgás alapján, rengeteg embert letartóztattak, akik közül rövid úton igen sokat ki is végeztek. Turlachi községben Zlavoc csendőrkapitány egy Grigor nevű ember besúgása alapján, aki később Piatra, Neamtzben rendő-

biztos lett, 11 parasztot letartóztatott. A csendőrkapitány a letartóztatottakat elvezette, de alig érték ki a faluból, a csendőrök azon a címen, hogy szökést kíséreltek meg, agyonlőtték őket. A 11 paraszt közül az egyik nem halt meg, hanem később súlyosan sebesülten visszavándorolt a faluba és a tömeggyilkosság részleteit tudomására hozta Jakobescu képviselőnek.

A vizsgálat azóta folyik az ügyben és csak most, a Maniu kormány vitézülöre, Zlavoc csendőrkapitányt és Grigor rendőrbiztost letartóztatták.

Egymásba rohant két japán expresszvonat.

Álmukban érte az utasokat a katasztrófa. — 16 halott, 40 sebesült.

Tokió, febr. 22. Yokoskika állomás mellett a múlt éjszaka borzalmas vasúti szerencsétlenség történt. Két expresszvonat teljes sebességgel egymásba rohant, mert az egyik vonat mozdonyvezetője nem vette észre a fényjelzést. Tizenkét vagon izzó-

porrá tört. A két vonat többnyire hálokocsiból állott s az utasokat álmukban érte a katasztrófa. Ma reggel a romhalmaz alól tizenhat holttestet és több mint negyven súlyos sebesültet ástak ki. A halottak és sebesültek száma bizonytal sokkal több.

A pécsváradi bestiális kislánygyilkos bűnpere.

Az egész ügyet zárt ajtók mögött tárgyalják.

Pécs, febr. 22. A múlt év november 2-án rettenetes felháborodást keltett Pécsváradon az bűneselekmény, amelynek tettese Griesmayer Róbert 52 éves pécsváradi lakos, a dozista pedig Wirth Mária három és fél éves kislány volt, akit a bestiális ember becsalt a lakásába, majd borzalmas módon megsemmisítette, azután a holttestét a temetőben elásta.

Griesmayer veszekedő házias ember, akit a felesége és gyermeke is könnytelen volt elhagyni rossz természetű miatt. November 2-án este magához csalta a kis három és fél éves Wirth Mariát, majd amikor a kislány sírni kezdett, megfogta a torkát, addig szorította, amíg a leányka megfulladt. Azután a holttestet rettenetesen megsemmisítve zsákba varrta, kivitte a temetőbe s elásta.

A szülők kétségbeesett keresésére

másnap reggel találták meg a borzalmasan megsemmisített holttestet.

A gyamu nyomban Griesmayerre topelelt, aki nem is tagadott, csak azt mondotta, hogy valami ellenállhatatlan kényszer hatása alatt eselkedett. A vizsgálat során megvizsgálták a bestiális vádlott elmeállapotát, az orvosszakértők megállapították, hogy agysérülést szenvedett valamikor, de a tett elkövetésekor nem volt beszámítható állapotban.

Reggel kilenc órakor kezdte meg a tárgyalást a Vasárhelyi tanács. A tárgyalóteremben óriási közönség jelent meg. A vádat Bary Zoltán királyi ügyész képviseli, mint orvosszakértőt beidézték dr. Ené Béla.

Nyomban a tárgyalás megnyitása után a királyi ügyész zárt tárgyalást kért, amit a törvényszék a tárgyalás egész tartamára el is rendelt.

Számos női bajnál a természetes „Ferenc József” keserűvíz használata végtelen nagy megkönnyebbülést szerez. A női orvosi klinikák bizonyítványai tanúsítják, hogy rendkívül enyhe hatású Ferenc József vizet különösen a szülészeti osztályon a legjobb sikerrel alkalmazták. Kapható gyógyszerárakban, drogériákban és fűszerüzletekben.

KIIRTÁK A PÁLYAZATOT A DÉRI-MUZEUM BEREZENDÉSI MUNKA-LATAIRA.

Debrecen város tanácsa legutóbb elhatározta, hogy a Déri-muzeum berezendéseivel kapcsolatos külön munkálatokra néhány napon belül kiírja a versenytárgyalást.

A versenytárgyalás alapján a következő munkákat fogják vállalatba adni: föld- és kőműves munka, stukkó és fehér munka, asztalos munka, butor asztalos / és lakatos munka, üveges, mázó és szobafestő munka, linoleum becsiszolási, új linoleum fektetési, valamint burkolási munkák, belső villamos átalakítási munkák, a külső kutmedencék szobrai (alternatívák), kő, műkő, bronz, felirati betűk, cimpfestő és zománcozó, valamint zászlódiszítási munkák.

Vastagh Gyula képiállításának bezárása.

Vasárnap este zárul be az a szépen rendezett kiállítás, mely 8 napon át gyönyörködtette városunk műszerető közönségét. A nagy erkölcsi siker mellett igen kielégítő az anyagi siker is, amit méltán meg is érdemelt ezen ritka szép gyűjtemény. Akik még eddig meg nem tekintettek ajánljuk, használják fel a még hátra lévő kis időt, mert onnagya ellen volt, aki azt elmulasztja.

Az iszákos Iregasszony **Halála.** A bécsi menhelyen csütörtökön egy nyolcvankét éves volt házvezetőnő levette magát a mélységbe és meghalt. Az öregasszony iszákos volt és lezuhanásakor is üveg rum volt nála. Tettét a déli szünet alatt követte el, amikor a többi árnolt az étkező-teremben ült.

Modern szervirozáshoz szükséges hófehér papírszalvéták száz darab: — 24 fillér; egész nagy száza — 54 fillér. tartapapír újdonságok **Springer** papír- fotoszaküzletében. Csonka-Magyarország legújabb autótérképe 3.— pengő.

A szemén bedugott pengőt a fülné vette ki egy Debrecenben elfogott mutatványos. Mára virradóra az egyik debreceni korecsmából előállítottak a rendőrség központi ügyeletére egy fiatal embert, aki a külvárosi korecsmák közönsége előtt fantasztikus mutatványokat produkált. Farkas Kálmán cigányfiúnak mondta magát. Elmondotta, hogy Hajdusámsonba való. A rendőrségen Farkas Kálmán előadta, hogy az egyik sámsoni cigánybanda brácsása volt. A nyár folyamán megismerkedett egy vándorcirkusz artistanőjével, albe beleszeretett. Az artistanőnek is megtetszett Farkas Kálmán és magával vitte a truppba. Majd egy jó időn át érdekes produkcióra tanította be. — Előbb azonban Farkas arcát a mutatványokhoz preparálta. A szemétől kezdve a fülnyílásáig átfurta a bőrt, hogy a szemüregébe helyezett egy pengőt a fülné venhesse ki. A preparáció alatt sokat szenvedett Farkas. — Nemrégiben az artistanő szerződését felbontotta a cirkusszal s megszökött. Ekkor elhatározta hogy haza utazik Hajdusámsonba. Debrecenben azonban a pénze elfogott és így produkálni kezdte magát az egyik korecsmában. Itt aztán cicsipték. A rendőrség elrendelte kitoloncolását.

AZ OLASZ KIRÁLY KITÜNTETETT HÁROM MAGYAR EGYETEMI TANÁRT.

Budapest, febr. 22. Az olasz király dr. Magyar Zoltán miniszteri tanácsosnak, a vallás- és közoktatásügyi minisztérium tudományos osztálya vezetőjének és dr. Zamra Alajos egyet. ny. r. tanárnak a Corvin Mátyas magyar-olasz tudományos egyesület kérésére az olasz koronarend kommandatore keresztjét adományozta. dr. Kaszner Jenőt a pécsi Erzsébet egyetem ny. r. tanárát a koronarend tiszt lovagkeresztjével tüntette ki. A magyar kitüntetések ma nyújtotta át dr. Magyar Zoltán minisztertanácsosnak és Zamra Alajos egyet. tanárnak gróf Durini di Monza olasz követ.

A kereskedők bálja, melyet ma szombaton este 9 órai kezdettel rendez a Debreceni Kereskedelmi Alkalmazottak Egyesülete az Arany Bika szálló termeiben, igen sikeresen igérik, ami abban lel magyarázatát, hogy a bál, iránt igen nagy az érdeklődés. A bál pontosan a kitűzött időben veszi kezdetét.

Kollégiumi polgári fiúiskola és a gazdatiszadalm. Ezen a címen fog előadást tartani a polgári és gazdakörben dr. Veress István tanítóképző intézet igazgató f. hó 24-én, vasárnap d. u. 4 órákor. A tiszántúli egyházkerület elhatározta ugyanis legközelebb, hogy f. év szeptember 1-én megnyitja egyelőre egy, az egyetem kiköltözésével 4 osztállyal a kollégiumban az 1872-ben megszűnt polgári fiúiskolát. A főcél ezen iskola szervezése az, hogy a gazdatiszadalm azon fiai számára, akik nem akarnak hivatalnok pályára menni, legyen olyan iskola, ahol 10—14 év között megszerezhetik a már a gazdálkodáshoz is annyira nélkülözhetetlen általános műveltséget. A kollégium hagyományai, Debrecen ös lakosságának, a gazdaközönségnek multban oly üdvös összeköttetése a főiskolával reményt nyújtanak arra, hogy a gazdatiszadalm örömeit fogja küldeni fiait a kollégiumi polgári fiúiskolába.

Kiütéses tifusz Bukarestben. A román fővárosban tegnap-felütötte fejét a kiütéses tifusz. Összesen hét esetet állapított meg a tisztifőorvosi hivatal. A polgári egyetemen kívül három rendbeli hasonló megbetegedést tapasztaltak a katonai kórházban.

„Félek a megöregedéstől” — írta egy 92 éves öngyilkos. Londonból írják: A napokban agyonlőtte magát Osbaldiston 92 éves veterán. Az öreg ember ismert alakja volt Londonnak. Annak idején a krími háborúban kezdte meg a katonai tevékenységét, később számos gyarmati háborúban szerzett kitüntetést. Az utóbbi években még teljesen erős, egészséges volt ez a különös agastyán. Négy évvel ezelőtt egy ellen-sége lőlopásért feljelentette. Kiderült, hogy az öreg veterán ártatlan. Felmentése után a 88 éves ember párbajra hívta ki rágalmazóját. A párbajból nem lett semmi, de az öreg embert csak nehezen lehetett rávenni arra, hogy megelégedjék a bocsánatkéréssel és ne bosszulja meg karddal a becsületlen esett csorbát. Öngyilkossága mindenkit nagyon meglepett. Bucsulevelében ezt írta:

— Kezdek már öregedni. Egészségem nem a legjobb. Hiába, a fiatalág nem tart örökké. Én pedig nem akarok megöregedni, inkább meghalok.

A 92 éves ember félt a megöregedéstől és golyót röpített a szívébe.

Singer varrógépek kizárólag nálunk kaphatók. Singer varrógépek részvény-társaság Debrecen, Piac uca 79.

Nem fenyegeti szénhiány Magyarországot.

Alaplatanok a szénhiányról tojlesztett riasztó hírek.

Budapest, febr. 22. Egyes délutáni lapokban riasztó hírek jelentek meg a szénhelyzetről. Ezzel szemben a délig rendelkezésre álló adatok szerint a február 17-től 21-ig összesen 1500 vagon külföldi szén érkezett az országba és ebből Budapestre 1200 vagon futott be. A külföldi sztrájkjól szóló hírek alaplatanok. Vonalzárlatokat cseh és lengyel állomásokon való torlódások miatt időről-időre fordultak ugyan elő, de ebben a tekintetben a helyzet lényegesen javult, mert a Csehországból

jövő szállítványokat Oderberg állomásától kezdve akadálytalanul tovább bocsátja. A lengyel forgalmi helyzet is javult és oly jelentékeny szénmennyiségek vannak utba, hogy a jövőhét eljöttel kezdve nemcsak a normális mennyiségek várhatóak, hanem valószínűen szükségletet meghaladó mennyiségek is érkeznek. Ennek következtében semmi ok nincs arra, hogy a külföldi szénzárlatok kimaradásától tartani lehetne.

Románia terjeszkedik Lengyelország felé.

Lengyelországtól egy területsávot ker Románia.

Bukarest, f ebr. 22. Politikai körök értesítése szerint Mironescu külügyminiszter Varsóban tárgyalni fog arról is, hogy a Máramarossziget és Paltin közötti háromszöget, amely ma lengyel kézen van, megfelelő kompenzáció ellenében csatolják Romániához. A to-

vábbi megbeszélés tárgya a Máramaros sriget és Csernovitz között építendő vasútvonalak részben cseh, részben lengyel földön való átvezetés-nek ügye, mivel a jelenlegi vasuti közlekedés 8 órával rövidülne meg.

A magyar külkereskedelmi intézeti r.-t. alakuló közgyűlése.

Budapest, febr. 22. A magyar külkereskedelmi r. t. ma tartotta alakuló közgyűlést a Takarékpénztárak és Bankok Egyesületének helyiségében. Az intézetnek alapítói az Angol-Magyar Bank, a Magyar Általános Takarékpénztár, a Magyar Leszámitoló és Pénzváltó Bank, a Magyar Olasz Bank, a Moltár, a Pesti Hazai Első Takarékpénztár Egyesület és a Pesti Magyar Kereskedelmi Bank, egy millió pengő alaptőkével alakult meg, amelyre egyelőre 30 százalékot fizettekbe. Az intézet igazgatósága tagjaiul megválasz-

tották a következőket:

Dr. Balkányi Kálmánt, Beck Lajost, Madarassy Peck Marcell dr. bárót, Ben Józsefet, Éber Antalt, dr. Erney Károlyt, Fenyő Miksát, Budai-Goldberger Leót, Hadik János grófot, Horváthy Lajost, Horvát Lipót, Hollós Ödönt, Kálmán Henriket, Kende Tódort, Kóródi Sándort, Metzler Jenőt, Szeitovszky Tibort, Székács Antalt, Szurday Róbertet, Széchy Pált, Tornay Kornélt, Tonelli Sándor dr.-t, és Weisz Fülöpöt.

A villamos elé dobta magát egy budapesti hadirokkant.

Haldokolva szállították be a kórházba.

Budapest, febr. 22. Nagy sebességgel haladt az elmúlt éjszaka 12 óra tájban a 30-as jelzésű villamos a Gubnési uton a Timót uca sarkán levő megállóhely felé. A kocsi vezetője, Undi István éber szemekkel vizsgálta a sötét utvonalat és egyszer csak észrevette, hogy közvetlenül a sínek mellett egy férfi vándorog. Már csak néhány méter választotta el a villamost ettől az embertől, amikor az

hirtelen a kerekek elé vetette magát.

A tűzoltókat kellett kihívni, hogy a szerencsétlen a kerekek alól kiemeljék. Megállapították, hogy az életunt

ember Turpis Imre 30 éves százszázalékos rokkant, a Timót ucai hadigondozó ápolója. Haldoklott, mikor a mentő a Rókus kórházba szállították.

Ündit kihallgatták a rendőrségen és ekkor azt mondotta, hogy

Turpis szándékosan vetette magát a villamos elé.

Ezt a vallomást alátámasztották a ma délelőtti kihallgatások, amelyek során a szerencsétlen Turpis rokkant társai emondották, hogy az életunt ember már régebben foglalkozott az öngyilkosság gondolatával és sokszor panaszkodott nekik, hogy ő csak élőhallott, akinek nem érdemes tovább szenvedni.

Aranypénzek egy elsüllyedt hajóban. Rómából írják: Ancona kikötőjében tudvalevően hónapokkal ezelőtt kiemeltek egy elsüllyedt hajót, amelyben tömérdek aranypénzt találtak. Az anconai városi muzeum igazgatósága most hivatalosan közli, hogy a leletben 6468 aranypénz volt, amelyek tiszta arany-sulya 23 kilogram. A „csodálatos halálszat” eredménye minket magyarokat

is érdekel, mert a leletben nemcsak 1519—1706-ból való belga aranydukátok vannak, hanem Szűzmáriás aranyak is I. Ferdinánd, II. Miksa, II. Rudolf, II. Mátyas, II. és III. Ferdinánd idejéből. A lelet legrégibb darabja pedig Hollós Mátyas korából való. A régi pénzgyűjtőmennyéről amugy is híres anconai muzeum ezzel a lelettel még értékesebb numizmatikai kincsest gyarapodott.

Humor a gondok között

Két kereskedő beszélget. Volt ma egyáltalán bevétel? — Hogyne! Bevettem a reklám táblákat.

Főnök: Csak házasságokat alkalmazok az irodámban.

— Miért?

— Mert azoknak nem sietős 8 órákor hazamenni.

Tökés Vince bünperce. A debreceni törvényszéken Serly Jenő büntetőtanácsa tegnap folytatta a Tökés Vince mikepérsi főjegyző és társai elleni büntügyben a fő tárgyalást. Egész sereg tanu tett vallomást. A nagyszabású per tárgyalása még körülbelül két hetet vesz igénybe.

Elsüllyedt egy norvég gőzös, a hajótörtek megmentültek. Lisszabonból táviratozzák, hogy a Geis norvég gőzös hajótöröttjei odaértek. A hajót nem lehetett megmenteni, mert a tenger erősen háborgott.

A debreceni Katholikus Otthon óvadékkal rendelkező italmérót keres. A pályázat Kath. Otthon igazgatósága címére, február 24-ig küldendő be. A feltételek megbeszélhetők az otthon helyiségében (Kandia u. 17.) február hó 24-én, vasárnap d. e. 11—1 óra közt.

Tengeri vadkacsát löttek Baranyában. Pécsről jelentik: A Dráva-fokhoz tartozó Fenékpusztán Karácsonyi Győző uradalmi intéző tegnap egy igen ritka vadkacsát lőtt, amely teljesen fehér. A vadászok állítása szerint a vadkacsa a tengerrel tévedhetett ide.

Egy cselédleány rabolta ki a rakamazi postahivatalt. Nyiregyházaról jelentik: Február 15-én betörték a rakamazi postahivatalt, ahol először a pánccsokrényt akartak felleszteni, majd amikor ez nem sikerült, néhány postacsomagot vittek magukkal. A betörésnek áldítólág szemtanuja volt B. Márta 18 éves cselédleány, aki szerint a betörést két ismeretlen férfi követte el. A nyomozás során kiderült, hogy a postahivatal betörője maga a fiatal cselédleány volt, aki felhasználva gazdájának, Pap J. Árpád postamesternek távollétét, betört a postahivatalka és először a postamesterék fejcséjével a pánccsokrényt akarta feltörni. A leánytól megtartott házkutatás alkalmával a postacsomagok tartalmát mind megtalálták. A leány kihallgatása során elmondta, hogy amikor látta, hogy a gyanu ráterelődik, fel akarta gyújtani a házat és öngyilkos akart lenni. Mielőtt azonban szándékát végrehajtotta volna, a csendőrök letartóztatták és békisérték a nyiregyházi ügyészség fogházába.

Anyakönyvi hírek. A helybeli anyakönyvi hivatalnál a tegnapi napon a következő bejelentések történtek: **Eljegyzések:** Pozsár Ferenc Jeges Juliánával. — **Születések:** Lovász József hív. szolgáló leány; Margit, Orbán István fm. leány; Gizella, Varga István npsz. fiu; Lajos és 1 halva születés. **Halálozások:** Buzáky Géza ág. ev. 9 napos, Szabó Kálmán u. 41-a. Koós Viktor rkath. 28 éves. Farkas Albert 2 hónapos, Kádár dülő 23, Szabó István ref. 73 éves Nyil u. 27. Török Margit ref. 14 hónapos, Téglavető 251, Kiss Ernő ref. 12 hónapos Fülöp u. 21. Török Imre ref. 48 éves H.-bösszörmény, Kovács Pál rkath. 62 éves Haláp 189.

Színház.

Szombat bérletszünet Tisztviselő-est
Eltörött a hegedűm.

Vasárnap délután fél 4-kor Chicagói
hercegnő. Mérsékelt árakkal.

Vasárnap este fél 8-kor bérletszünet,
mérsékelt árakkal: Pillangó
kisasszony, Kőszeghy Teréz, Abrányi
Margit, Somló József, a m. kir. Opera-
ház tenoristájának v. j.

Hétfő A) bérletben Ne váljunk el!
Vigjáték bemutató.

Kedd B) bérlet Ne váljunk el! Má-
dszor.

Szerda d. u. 3-kor ifjúsági előadásul
Tábornok, Kardoss Géza fellépte.

Szerda este C) bérletben Ne vál-
junk el!

Csütörtök d. u. 3-kor ifjúsági elő-
adásul Tábornok, Kardoss Gézaival.
Csütörtök este D) bérletben Ne vál-
junk el!

A SZÍNHÁZI IRODA MIREL:

Ma, szombaton este félóra Tisztvi-
selő-est keretében: Eltörött a hegedűm,
Kovács Teréz, Unger István, Tihanyi
Jutka, Ferenczy Marian, Tamás, Szi-
gethy Bandi, Misoga és Sugár fellép-
tével. Még néhány jobb jegy kapható
10—1 és 5—7 óráig.

Holnap, vasárnap délután fél 4-kor
mérsékelt árakkal: Chicagói hercegnő,
Timár Ilia, Tihanyi Jutka, Unger, Ta-
más, Misoga, Sugár, Szigethy Andor
és Szigeti Jenő közreműködésével.

Chicagói hercegnő a legszebb Kál-
má-muzsikájú operett. Jegyeket még
ma szíveskedjék kiváltani.

Vasárnap este: Pillangó kisasszony,
Puccini-opera. Vezényel: Szathmáry
Lamary.

Hétfőn A) bérletben: Ne váljunk el!
A budapesti Vigszínház idei szenzációs
Vigjátéka, Maugham-nak, a Levél c.
távoli színe került kínai tárgyú szin-
mű bravuros írójának hírneves ujdón-
sága kerül bemutatásra!

Halasi Mariska és Halasiné briliáns
szerepeket kreálnak a Ne váljunk el!
c. vigjáték-száger előadásán, melynek
sikereért rajtuk kívül a rendező Thu-
róczy, Lázár Tihamér, Vajai Magda,
Feleky Klári, Szentgyörgyi Mária és
Szigeti Jenő buzgólkodnak.

Ne váljunk el! szellemes, fordulatos
párbeszéd, frappáns helyzetek, érde-
kes jelenetek szakadatlan láncolata!
Nagy sikerre tarthat számot Debrecen-
ben is! Jegyek a nagy érdeklődésre
való tekintettel már ma biztosítandók!

Holnap este Kőszeghy Teréz, Ab-
rányi Margit, Somló József, Krompachi
felléptével: Pillangó kisasszony.

Szerdán és csütörtökön délután 3-kor
ifjúsági előadásul: Tábornok, a cím-
szerepben Kardoss Géza mesteri alakítá-
sával. Tábornok mult csütörtök, esti
előadására a jegyek mind egy szál-
ig elővételben keltek el. A szerda délutáni
előadásra már csak néhány jobb jegy
kapható, csütörtök délutánra még vál-
thatók jegyek holnap reggel 9 órától
kezdve a rendes pénztárnál 20 filléres
karzatállótól a legdrágább 1 P 60 f-es
helyig!

Hallotta, hogy a Fővárosi Gyermek-
színház itt fog Debrecenben vendég-
szerepelni március 1-én és 2-án?

— Mi az, hogy gyermekszínház?

— Hát nem tudja? Gyermekszínház
azt jelenti, hogy 4—10 éves gyermekek
jásának Gyermekszínházat gyerme-
keknek és felnőtteknek.

— Igazán? Akkor sietek előjegyez-
tetni a jegyemet!

Roszsont Ferke nyílt levelet fog
intézni a debreceni gyermekköz-
Tudjátok, ki játsza majd Roszsont
Ferkét? — Bayor Élike, a Fővárosi

Levágott fejű női holttestet találtak a vasuti sineken Balaton- földvár mellett.

Balaton-Szárszó, febr. 22. Balaton-
szárszó község határában, Balaton-
földvár közelében, női holtat talál-
tak a vasútvonalon. Csak alsóteste
volt meg a lábakkal, a felsőrészt a
vonat, amely hajnali 4 óra körül ha-
ladt át Budapest felé, apró darabok-
ra tépte szét és elszórta a hóban.
Frézszerű posztókalapot, sötétzöld
és barna aprókockás barna prém-

galléros télikabát, zöld sötétvörös,
drapp g'asszékesztyűt, kivágott feke-
te lakcipőt egygombos pánttal, vilá-
gos teatszínű cernaharisnyát, fréz
színű nadrágot viselt.

A megtalált testdarabokból meg-
állapították, hogy nyitott barna haja
barna szeme volt és alsó fogsora ép.
Aszurozott csipkésűű kék fehér
zsebkendőt is találtak nála 1. betűvel

Bajóton megköltötték a disznóolajat.

Az emberek küzdelme az elemek ellen.

A kegyetlen hideg hetek alatt a falu
népének módjában volt gondolkodni
azok fölött a bajok fölött, melyeket a
pusztító fagy idézett elő. A kemence
melletti üldögélésre kényszerített fal-
usi lakosság töprenkedve gondolt azok-
ra a következményekre is, melyek az
évtizedek óta nem tapasztalt fagy nyo-
mában járnak s melyek oly sok remény-
séget öltek meg csirájában.

Ezt bizonyítja a bajóti gazdák esete
is. Bajót egy kis község Esztergom-
megyében, melyhez Pólföldszentkereszt
Szarkáspuszta és Vadaskert puszták
tartoznak. A község 270 házból áll és
a legutolsó népszámlálás adatai szerint
1313 magyar lakja. Legnagyobb részt
gazdák és földművesek. A községet a
kis Luka-patak szeli át, amely nyáron
és ősszel kevéssé csörgedez s szelid
habjain libák, kacskák fürdenek nap-
hosszat.

Gyermekszínház 7 éves gyermekmű-
vésznője!

Elővételben keltek el a jegyek a
Pillangó kisasszony vasárnapi előadá-
sára. Néhány visszamaradt jegy kapható
még a pénztárnál.

A színház igazgatósága tisztelettel
kéri fel a Pillangó kisasszony vasár-
nap esti előadását, hogy helyeiket
pontosan fél nyolckor elfoglalni szíves-
kedjék, mert az előadás megkezdése
után a nézőtérre vezető ajtókat zárva
maradnak és a későbbiek csak a fel-
vonások végével bocsáthatók be a né-
zőtérre.

Kőszeghy Teréz mint Pillangó kis-
asszony. — Abrányi Margit mint Su-
suki. — Somló József mint Pinkerton
hadnagy. — Krompachy István mint
Svapless konzul a Pillangó kisasszony
vasárnap esti előadásán. — Remete
Géza rendez. — Szathmáry Endre ve-
zényel. — Fűredy F. Gusztáv tanár
rövid konferanszot tart Pucciniról és a
Pillangó kisasszonyról az előadás előtt.
10—15 visszamaradt jegy kapható még
ma a színházi pénztárnál.

MOZGÓ-SZÍNHÁZAK:

Péntek—Szombat—Vasárnap

VIGSZÍNHÁZ

Világzenészió!

Az évad legszebb, leghangulatosabb
műve.

MAGYAR RAPSZÓDIA

Értéket a békevilágból! 8 felvonásban.

Főszerepben: Dita Parlo, Lil Dagover,

Willy Fritsch.

Kísérő: Új Híradó, Szoknyás legény

bohózat.

Kísérő zene: Csiki Béni cigányzene-
kara és a 11. gyalogezred zenekara.

APOLLO

Kacagó-est! Kacagó-est!

ZORO és HURU

megirigylék a Zeppelin ingyen utasá-
nak sorsát és utra kelnek.

A POTYAUTASOK

Vidám kalandok vizen és szárazon
8 felvonásban.

Kísérők: Itt a csodaszor, urak! és
A megvédült férj, bohózatok.

Előadások kezdete hétköznap 6 és
8, vasárnap 4, 6 és 8 órakor. Az első
(6 illetve 4 órási) előadások a legpon-
tosabban kezdődnek.

METEOR-ban

szombaton:

Csak felnőtteknek!

Sötét oroszország.

Megrendítő orosz dráma 10 felvonás-
ban. Susy Vernon, Walter Rilla és
Henry Stuarttal. És a fényes kísérő
műsor. — Előadások: 6 és 8 órakor.

Vasárnap:

Zöbb mint generális

Világatrakció 8 felvonásban. Buster
Keaton főszereplésével. És a fényes
kísérő műsor. Előadások: 3, 5, 7 és
9 órakor.

Iparügyek.

A debreceni hentes szakosztály tea-
estélye. Szakosztályunk e hó 24-án,
vasárnap este 8 órakor a Lókody Sza-
dor-féle vendéglő „Gyöngyvirág ter-
mében barátságos teastély rendez-
vácserával és táncal egybekötve, be-
léptidij nélkül. Kérjük úgy a hentesek,
mint a mézáros szakosztály tagjait,
hogy családtagjaikkal és ismerőseikkel
együtt ezen az összejövetelen minél
nagyobb számban jelenjenek meg, hogy
az összetartást és a régi hagyományok-
at apóljuk és az estélynek az előbbiek-
hez hasonló sikert biztosítsunk. Az el-
nökség.

Mézskalácsosmesterek figyelmébe.
Folyó hó 23-án, azaz szombaton dé-
lután 4 órakor tartja a debreceni Ipar-
testület mézskalácsos szakosztálya
tisztújító közgyűlést, amelynek tárgya
lesz: elnök, alelnökök, előjárósági rez-
des és póttagok választása, valamint
több más, a tagokat érdeklő fontos
ügy, miért is minden tagnak érdekben-
áll, hogy fenti ülésen teljes számban és
pontosan jelenjék meg. Elnökség.

Lakatos stb. mesterek figyelmébe.
Folyó hó 23-án, este 7 órakor tartja a
debreceni Ipartestület lakatos, autogé-
hegesztő, bronzműves, kutforó, mérleg-
készítő, puskműves, reszelővágó, ré-
műves, részöntő, sodronyos, szerelvény-
készítő és vasöntő szakosztálya tisztújító
közgyűlést, amelynek tárgya: elnök,
alelnök, előjárósági rendes és póttagok
választása lesz. Mivel ezen ülés má-
másodszorra hirdettetik meg, illetleg
tüzetik ki, a tagok számára való te-
kinet nélkül ezen ülés határozatképes
lesz. Szakosztályi elnökség.

A kovács és kerékgyártó szakosztály-
tagjainak családi összejövetele. Hol-
nap, szombaton este 8 órakor tartja
meg a kovács és kerékgyártó szakos-
tály családi jellegű összejövetelét az
Ipartestület dísztermében és pedig ba-
tyuval és teával egybekötve. Az öss-
zejövetel a kari barátság apólasát és
az ismerkedés elősegítését szolgálja s
így minden biztonnyal a két egyrészhez
közelálló szakma iparosai szívesen fel-
használják az alkalmat, hogy ezen az
összejövetelen megjelenjenek család-
tagjaikkal együtt. Vendégeket is szí-
vesen látnak. Belépődíj az összejöve-
telre nincs. Étél- és italmentesről min-
denki maga gondoskodik, de a teát a
rendezés adja. A tea-jegy ára egy-
pengő, melynek megváltása kötelező.
Gondoskodás történik arról is, hogy a
megjelentek kellő szórakozást találjan-
nak s így a családok fiataljai sem
fognak unatkozni.



Patkányt
Egeret
Poloskát

svábbegaret azonnal írhat törvénye-
sen védett kiváló minőségű írószer-
rel. — Nagyon olcsó árban kapható.

STERN jesterküztetésed

FIAC UCCA 10 SZÁZ, (MIRÁVAL
SZEMBEN.) — Saját érdekében győ-
ződjön meg. — 0—0—0

GYUKITS KÁLAP
EXTRA FEKETÉNÉL
23 pengő

Cipész- és cipőfelsőrészkesztő mesterek figyelmébe! Hétfőn este 6 órakor az Ipartestület kis tanácstermében a cipész és cipőfelsőrészkesztő szakosztály tisztújító közgyűlést tart. Tárgy: elnök, alelnökök, 3 előjárásági vendég és 3 póttag választása; házhelyiség stb. Miután az ülésen Budapestről Adam titkár ur is előadást fog tartani, kért az elnökség a tagokat, hogy pontosan jelenjenek meg a közgyűlésen, annál is inkább, mivel az — határozatképesség után — azonnal kezdődik. Elnökség.

Házhelyigénylő iparosok figyelmébe. A közelmúltban a szakosztályhoz intézett körlevelünkben közöltük, hogy a városi tanácsos iparosaink kedvezményes áru házhelyhez juttatása érdekében megkeresést intéztünk. A városi tanács foglalkozott is beadványunkkal a vett értesülésünk szerint az u. n. Kónya-telepen az OFB által igénybe vett, de fel nem használt cca 50 házhely és az u. n. Kónya-szőlő felparcellázása után rendelkezésre fog bocsátatni. A szakosztályhoz intézett felhívásunk megismétléseképpen felhívjuk mindazon tagjainkat, akik házhelyet igényelnek a szükséges anyagiakkal is rendelkeznek, hogy házhelyigényüket legkésőbb február 27-én (szurdán) déli 12 óráig az Ipartestületnél annyival is inkább jelentésként be, mert ellenkező esetben igényüket kielégíteni esetleg nem lesz módunkban. Ipartestület.

Tűkorgyártás, üvegesítés, régi óbrók ujjasítása Sipkovits Hésa üvegműipari vállalata, Nagyvárad ucca 14-15. (volt Sziv ucca.)

Hirdetmény.

Debrecen sz. kir. város Tanácsa értekezési az érdekelt gazdaközönséget, hogy az epreskerti mentelepen a lovak fedeztetése folyó évi február hó 25-én megkezdődik. A fedeztetési díj darabonként 10 pengő, mely a házipénztárba előzetesen befizetendő. Ugyancsak f. évi február hó 25-én megkezdődik a fedeztetés az elepi Györfi-tanyán felállított fedező állomáson is, ahova a városi Tanács 3 mént helyezett ki. Az elepi fedező állomáson a fedeztetési díj 12 pengő, amit szintén a városi számvevőségénél február hó 25-től kezdve lehet befizetni. A fedeztetési díj befizetések a számvevőségétől kapott fedeztetési cédula a fedezés alkalmával felmutatandó. Debrecen. 1929. évi február hó 22. Városi Tanács.

Nem trükk. Valóság!

Meleg, barátságos, tisztá
Bőséges, izletes, házi
SZ O b a
árból 20%
árból 10%

engedélyt kap Ön, mint ezen lap előfizetője, Budapesten a **PARK Nagyszállóban** VIII., Baross-tér 10.

C S A R N O K

A tánc áldozata.

— Rajz a népeletről. —

Agyai Gábor ott állott a palánknál, nyitott szemmel, lehorgasztott fejjel, mint egy alvajáró, nem tudta már mi történik körülötte, hol van, nem gondolt már semmit, csak állt, mint a fa, mely oda van gyökerezve, mint akiben nincs lélek, állt, nézett, bár nem látott, nem hallott, állt — — — és meg volt halva.

A szíve szakadt meg, arciát ment, hogy ő is megadja a végtisztességet annak, kit annyira szerzett életében és akinek a halálját nem tudta elviselni. Amint a palánkhöz ért, ahol oly sokszor tekintet be az udvarba, ahogy meglátta az ő Etelkát, a Kaptos Etelt, az imádott tündéret, a rövid ingujjban és szoros prazsilkában fát, vagy vizet vitt a konyhára.

Hej, de szerette volna ismételten éltetni magát a palánkon, ocsaladni hozzá, összecseszkölni és szeretni neki azt a szűz korszát vinni...

Moist is bepillantott, de csak sűrű asszonyokat, szomorú férfiakat, jajveszékő anyát és most már azt sem látja.

Becsú volt. Vigan voltak az atyafiak, szült az ének, meg a muzikaszó kivirradtig. Az Iegnél egymás után csapolták a hordókat, mert hát ilyenkor, aratás után, pénze is van mindenkinek, mert hát, ha nem csurog, hát csepeg, ha más nincs, buzát, meg rozstot visszük a piacra, már minék spekulálnak vele. Ott ülnek a sógor, meg a koma a szomszédal, oszt' erősen vitatkoznak, a koma azt állítja, hogy a télen háboru lesz, hiszen a kalendáriumban is benne van. Távolabb kártyáznak, pipálnak, korszintanak és hozzá nagyokat is isznak.

A belső szobában a fiatalág táncolt, ott huzta nekik a harmadfél cigány a talp alá valót.

De jelen is volt az egész falu legénye, leánya, mind szép, megtermett

alakok; mind közül kettőnk kettő, egy audar, magas legény, meg egy karcu leányzó, Agyai Gábor és Kaptos Etel együtt táncolnak és olyanok, mint az élet. Ha az öregebbek így együtt látják őket, fejüket bólingatva mondogatják:

— Hoj, de szép pár lesz ebből a két eseléből, mert, hogy párok lesznek, az már szent...

A legények meg, majd megesszi őket az irigység, látva őket. No de nem is esuda, mert keresve sem talál az ember szebb legényt az egész járásban a Gábornál, no meg a tejbe is van mit aprítani, olyan szép két sárga lova van, hogy még a főispán is megbámulta őket, amint kiment elébe a vasútra.

A leány pedig, arról már nem is lehet beszélni, hej azok a szemek, meg az az arc, meg az a termet, még a melegeggyben sem tenyészik szebb rózsza, mint ő volt. De lehet, hogy ez volt a vesztük is.

A legények sokallották a boldogságukat és minden áron beléjük akartak kötni, a leányt minden tánchoz felkérték, de Gábor is helyt állt, nem tágitott és táncoltak szakadatlanul reggelig... azaz, hogy táncoltak volna.

Féjfélkor a leány szomjas lett, inni akart. Gábor bort kínált neki, de nem kellett, jobban kívánta a vizet és ivott. 2 óra után rosszul lett és alig tudott a lábán állni, úgy vitték haza. Gábor befogatta rögtön két híres sárgáját, mentek is azok, mint a táltos, lóhalálban a szomszédos városba orvosért. Jött is az orvos mindjárt, ott is maradt, jött aztán napokon, heteken által, de nem használt... a nyíló rózsza elhervadt, őt fennyadt el az ágyban.

A tánc, az a vad tánc halálát okozta. Kiadta lelkét és most temetik... Agyai Gábor még egy sem kikerheti szerelmét utolsó útjára. Wurm Imre.

Rádió.

SZOMBATI MŰSOR:

- 9.15: Kurina Simi és cigányzenekarának hangversenye.
- 9.30: Hírek.
- 9.45: A hangverseny folytatása.
- 12: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés.
- 12.05: Trió-hangverseny.
- 12.25: Hírek.
- 12.35: A hangverseny folytatása.
- 13: Időjelzés, időjárás.
- 14.30: Hírek, élelmiszerek.
- 16: Az Országos Magyar Cserkész-Szövetség előadása.
- 16.45: Időjárás és hírek.
- 17.05: Szórakoztató zene. Zenekari hangverseny.
- 18.15: Papp Viktor, a rádió zenei tanácsának tagja. Wagner: „Siegfried” című operáját ismerteti.
- 18.30: A m. kir. Operaház „Siegfried” előadása.
- 22.30: Időjelzés, hírek.
- Utána: A Britannia nagyszállóból Bertis Jenő és cigányzenekarának hangversenye.
- Bécs, 11: Délelőtti zene. 19.30: A bécsi szimfonikus zenekar hangversenye. Vezényel: dr. R. Strauss. 21.10: I. Offenbach: „Salon Pitzelberger” című operettjének közvetítése. Az operettelőadás után képtáviratozás.
- Berlin, 11: Gramofonhangverseny. — 15.30: A rádió a repülés szolgálatában. 20: Szórakoztató esti zene. 21: A világirodalom párhuzamai, előadás és zene. Utána tánc.
- Bukarest, 17: Délutáni hangverseny. 18: Rádió-trió. 18.30: Szórakoztató zene. 21: Egyházi zene és népszerű hangverseny a „Demnita Balasa” templom énekhar közreműködésével. 23: Zenekari hangverseny. —
- Kassa, 12.10: Déli hangverseny. — 17.30: Gyermekmesék. 19: Időjelzés, esti harangzó. 20.10: Paulusz tanárgordonkahangversenye. 20.40: A házi-

zenekar hangversenye. 22: Legújabb hírek, magyar híradó.

Milánó, 12.30: Rádió-kvartett. 16.30: Rádió-kvintett. 17.20: Gyermekkarének. 20.30: P. Mascagni „Isabeau” c. operájának közvetítése.

München, 14.30: Déli hangverseny. — 16: Szórakoztató műsor. 18: Citera-hangverseny. 20: Margot Leander dal-estje. 20.50: Zenekari hangverseny. — 22.20: Esti hírek. 22.45: Hangverseny.

Nápoly, 17: Sorrentói N. hangverseny 17.35: A lottó húzásának eredménye. — 21.02: S. Sopez „Mario e Marie” c. vígjátékának közvetítése.

Pozsony, 16.30: Zenekari hangverseny Éva Hadrabova és Fischer Géza dalénekesek közreműködésével. 19.05: Esti hangverseny 19.45: Vidám est és vadásztrófének közvetítése Prágából 21.20: Vadásztrófének közvetítése Brünnből. 22.25: Kávészázi zene közvetítése.

Prága, 11.15: Gramofonhangverseny. 12.20: Déli hangverseny. 16.10: Divat-szemle. 16.20: A magánalkalmazottak szervezkedése a kereszténység szempontjából. 16.30: Délutáni hangverseny. 19: Gramofonhangverseny. — 19.45: Ahogy a régi eszek táncoltak. 20: Zenekari hangverseny. J. Sejbalova operatársulat közreműködésével. 21: Vidám vadásztrófének és kürtkvartett. 21.25: Vadásztrófének. 21.40: A vadásztrófének folytatása ezzel kapcsolatosan Miklós Keres „Der Wilderer” című színjátékának előadása. 22.20: Színházi hírek. 22.25: Kávészázi zene. közvetítése.

Róma, 13: Rádió-trió. 17.30: Zenekari hangverseny. 20.10: Katonazene és G. Pusinih „So Specchio” című egyfelvonásos vígjátékának közvetítése.

Soffőr

vizgára szakszerűen műhelyem gyakorlattal csak KISS gépműhelye és soffőr iskolája készít elő, díjtalan állásba helyezéssel. Erzsébet ucca 20. szám.

Tőzsde

A pengő: 9067,5.

Zürichi zárlat: Páris 2030,5, London 2523,5, Newyork 520, Brüsszel 7222, Milánó 2724,75, Amszterdam 20825, Berlin 12341, Bécs 7300, Szófia 375, Prága 1541,5, Varsó 5830, Budapest 9067,5, Belgrád 912,75, Bukarest 309,5.

Nyílt-ér.

ÉRTESETÉS.

Értesítjük a t. vásárló közönséget, hogy addigi engros üzletünket detail eladással kibővítettük és módunkban van minden e szakmához tartozó szövet és bélést árakat a legújtanycosabb árban számítani.

Silberstein és Adler, Royal épület.

Vásárok jegyzéke.

Február 23-án: Allatvásár: Csongrád. Kirakodóvásár: Földeák. — Lóvásár: Szarvas.

Február 24-én: Fegyvernek, Jász-árokszállás, Szekes (sertésvásár nincs), Szolnok, Szőreg. Allatvásár: Kiskunlacháza. Kirakodóvásár: Szarvas.

Február 25-én: Balatonszabadi (sertésvásár nincs), Erdősokonya, Fertőszentmiklós, Görcsöny, Halászi (sertés-ágyasvásár) Ágostonvári (szócska vásár nincs), Kiskőrös (sertésvásár nincs), Komárom, Kőlece, Letenye, Mernye (sertésvásár nincs), Túrje (sertésvásár nincs), Mohács, Pilisvörösvár, Szentgotthárd (lóvásár nincs), Szil, Zalavár, Marha- és sertésvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Kiskunlacháza, Szolnok. Allatvásár: Szirák.

Február 26-án: Lóvásár: Békéscsaba. Kirakodóvásár: Szirák, Marha- és kirakodóvásár: Nagyecskány.

Február 27-én: Kirakodóvásár: Békéscsaba.

Február 28-án: Bodrogkeresztúr, Lajoskomárom, Marha- és kirakodóvásár: Óriszentpéter.

Március 1-én: Inke (sertésvásár nincs), Sásd (sertésvásár nincs), Somogyzil (sertésvásár nincs), Egyed, Homokszentgyörgy, Háromfa, Hercegszántó, Tápógyörgye. — Allatvásár: Gyöngyös.

Március 2-án: Berkes, Marha- és kirakodóvásár: Nádasd.

2380. 1929. áu.

Hirdetmény.

A Csehszlovák köztársasággal kötött megállapodás értelmében a gyámsági és gondnoksági ügyekre vonatkozó irat anyag kölcsönösen ki fog eszerlenni.

Ennélfogva felhivatnak gyámok és gondnokok, hogy amennyiben a gyámságuk vagy gondnokságuk alatt álló magyar állampolgár kiskorúak, illetve gondnokoltak folyamathban lévő ügyeinek elintézéséhez csehszlovák gyámhatóság bírtokában levő iratokra van szükség, azoknak be szerzése iránt 3 nap alatt forduljanak a közgyámi hivatalhoz. (Csapó ucca 19. szám. I. em. 5. sz. szoba.)

Városi Arvaszék.

Kérje mindenütt

= a =

8

FILLÉRES

„Debreceni Ujság“-ot.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLÉSI DIJA HARMING FILLER ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban;

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÜLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számíthatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Nősülének:
Orvos, ügyvéd, tanár, kereskedő, földbirtokos, vendéglős, nyugdíjgondult uriember. Válasz bélyegért bővebbet: Kis Rozáli, Orosháza. 4579-b

Ajánlat.

Trágyát
háztól elhordatok. Szalmát adok. Pécsi, Battány uca 16. 4580-b
Zongora,
német tanfolyam, kezdettől a legmagasabb fokig. Thaly Kálmán u. 12. szám. 4576-b
Nőruha-
varrónó, aki üzletbe már varrt, felvétetik. Cim a kiadóban. 4571-a

Fiatal
jó üzleti asszony vendéglőbe kimerőnek, vidékre vagy Debrecenben ajánkozik. „Üzleti” jelígre a kiadóba. 4581-a

Szoptató
[adának fiatal] anya ajánkozik. Ajánlatokat „Anyá” jelígre a Debreceni Független kiadóba. 4582-a

Vidéki
fiatal asszony fűszerüzletbe jó bizonyítvánnyal kiszolgálónak ajánkozik. „Szorgalmas” jelígre a Debreceni Független Ujság kiadóba. 4583-a

Két
szoba, konyha március 15-re kiadó. Nyil u. 99. 1489

Két uccai
szoba kiadó május 1-re butor nélkül is. Püspöki palota, I. em. 38. 4567-a

Domahidy
ucca 13. sz. alatt egy hentes- és mészáros üzlet átadó, vagy kimerő kerestetik bele. Cim: Tokés István. 4566-e

Bujdosó u. 14.
egy szoba, konyha, kamara, istálló, disznóól azonnal kiadó. 4568-c

Kijavított
használt butor állandóan olesón kapható. Hatvan uca 34. 4571-a
Kiadó
szépen butorozott szoba Piac 58., II. lépcső, I. emelet. 18. 4560-a

Csillárjait
legolcsóbb árban a Földvári-féle csillárgyárban szerezheti be, 4 lánku csillár 22 P-től! — Széchenyi uca 55. 540

Hajvágás
géppel 30, gyermekeknek 20, frizurára 40, gyerekeknek 30. Női hajvágás 40, kislánykák 30, borotválás 20 fillér. — Funkenhauser, Széchenyi uca 57. sz. 4588-a

Piac
ucca forgalmas részén portálós üzlethelyiség kiadó. Felvilágosítás telefon 6-10. 4590-c

Butorozott
szoba kiadó, második ajtó. Bethlen u. 3. 311
Poloskairást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelőséggel vállalom. Poloska szer és patkányszer kapható. 8-41 telefonon tessék hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 4555-c

Gyorsírás
legrövidebb idő alatt felelőséggel, olesón tanítok. Cim a kiadóban. 4554-b

Nagyerdő
alatt, esőzházhoz közel három villatelek eladó. Értekezni: Hadházi u. 26 sz. kertészet. 302

Szolid
urleányt (diák vagy hivatalnoknál teljes ellátásra elvállalom) Parasos uca 35. sz. 1477

Butorozott
szoba uraknak kiadó. Nyil uca 116. 1483

Mérlegjavítás,
hitelesítéssel legolcsóbban Garainál. Zsák uca 11. Csokonai uccánál. Használt mérlegek vétele, eladása. 4594-a

Angol,
francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg uca 12.

Gallér tisztítás
tűkőfényvel 8 fillérért, Libádnánál, Péterfia u. 4. szám. 253

Ezüst
ridiküllök bélelését, Feztyük tisztítását, javítását, báli keztyük készítését 1 nap alatt vállalom. Kossuth uca 58. keresztépület. 259

Piac uccán
tisztá, szép butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 4591-a

8.000
pengő övadékkal nagyipari vállalatnál fokonyvelői vagy más hasonló állást nyerhet. Megkezesést kiadóba: „60 éves cég” jelígre kérek. 45921a

Különbejárati
uccai szép butorozott szoba 1—2 urnak kiadó Zugó uca 8. Reáliskolával szemben. 4585-b

Borotválás 20 f.,
hajvágás 30 f., fazonra 40 f. Bubi és babi hajvágás 40 f. Miklós u. 53. Toma. 1493

Piac-szoba
uccai kiadó azonnal, vagy márciusra. Telesi 34. 318

Udvari
butorozott szoba olesón kiadó. Hüvelyes u. 3. 317

Kiadó
műhely és istálló azonnal, Károly Ferenc József ut 46. 316

Kiadók
azonnal üzletnek, műhelynek, uccai helyiségek, Hatvan u. 4-b. 315

Cukorrépa,
takarmányrépa, zabesbüköny, árszalma, — zabszalma és tengezsár kapható a szikgáti városi gazdaságban. Telefon: 2—97.

Udvari
butorozott szoba kiadó, Szent Anna u. 43. 1410

Fehérnemű
magyar széken, olesón készít a „Vénusz”, — Kossuth u. 4. 1481

Két
szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. Délután 2—4-ig. 4528-c

Barsai-telep
Rudolf ut 10. sz. ház, külön udvarral március 1-re kiadó. 1484

25 év óta
fennálló vízvezeték. — esatornázás, szivattyúk, szűrési vállalatok — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatott. Új vízvezetéseket, fűdőszobák és mosdók rendezését, udvari csökökat, szivattyúk fel szerelését és javítását felelőséggel vállalom. Költségalánlatok díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné — Arany János uca 16. Telefon 10-12. 410

Két
pincészoza kiadó, gyermektelen házmester felvétetik. Műhelynek való helyiségek, 6 lóra istálló, egész udvarral kiadó. Buday Ezsaiás u. Kéki villa. 1487

Üzlethelyiség
főtéren, olesó bérért azonnal kiadó. Dégenfeld-tér 2. Fischernél. 4490

Kiadók
üzlethelyiségek, azonnal vagy május 1-re, Csapó uca 17. szám alatt. — Ugyanott a „Korona” téncterem május 1-re. Értekezni lehet Nyomatató uca 10. szám alatt. 1492

Gyakorlattal
bíró varrónó házakhoz ajánkozik. — Levélbeli meghívásra elmegyek. Fűredi, Széchenyi uca 10. szám. 4587-a

Varrónó
angol, francia ruhák készítését olesón vállalom. Levélbeli meghívásra elmegyek. Fűredi, Széchenyi uca 10. sz. 4586-a

Legolcsóbb
tűző anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borodi szénhez képest legjobbat, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. Telefon: 449. 494

Kutgyűrűk,
betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőeserép, cement, fayence, keramitlapok, folyamhomok legolcsóbb árban kapható. Krausz Albert, Főszörményi ut 2-b. — Telefon 17—79. 4267-c

Falura
március 1-re állást foglaltat középkori munka képes, egészséges, tisztességes, főzni jól értő szakácsné. Bővebbet a Hajdúföld kiadóhivatalában. Ajánlat sürgőnyileg. 312

Kereslet.

Tanulókat
felvezet Fekete gépjavitó műhely. Hadházi u. 18. 1482

Nikkelez,
ezüstöz, rézcillárokat — minden színre galvanizál, Földvári, Széchenyi uca 55. 542

Mindenes
szakácsnót, megbízható gyermektelen izr házaspárhoz március 1-iki belépésre keresek. Jelentkezések délután 2—3 között Széchenyi uca 41., uccai lakás. 4584-b

10.000
pengőt keresek biztos fedezetre. Ajánlatot kiadóba: „Ingatlan fedezet” jelígre kérek. 4593-a

Gyermektelen
fiatal házaspárhoz Budapestben megbízható — mindenkes fűzőnő kerestetik március 1-re. — Nyomatató u. 3. 313

Szabad
majoros kerestetik azonnali beköltözésre. Értekezni, vasárnap 2 óráig Kishegyesi ut 36. 1485

Keresek
3 szobás szép lakást apályos vagy május 1-re, lehetőleg a központban. Cim a kiadóban. 7760-a

Házmester
kerestetik, aki liftkezeléshez és fűtéshez ért. Jelentkezni Simonffy uca 7. sz., I. emelet. 4559-c

Cseplőgarnitúrát
megvételre keresek. — Géplakatos tanuló felveszek. Ehrenreich, — Arany János u. 4415-c

Megvételre
keresek egy kirkat és ajtórolót, 120×200 méterben. Honvéd u. 7. 4538-c

Keresek
május elsejére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. Cim: Bechert, Piac 38. 4514-c

Mindenes
fűzőnőt hosszu bizonyítvánnyal március 1-re felvezet Ihsz, Piac 34.

Egy
ingyenes majoros kerestetik, azonnali belépésre. Faragó u. 22. 1469

Tanulóleány
azonnal felvétetik Kardos Béláné, Miklós uca 4., I. em., kalapszalomban. 4564-c

PAP-LAN

varrodámban készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy dus raktárban választott anyagból. Kész paplanok legolcsóbban rőfős-ruvid-áru üzletben szerezhetők be. Üzletem Burgundia u. 1. Varroda Kossuth uca 11. szám.

Keresek
azonnali belépésre kulcsár vagy gazdaállást, esetleg április 1-re. — Cimem: Monostorpályi ut 78. Wolaffka-telep. Kovács Imre. 304

Eladás.

Eladó
a Bodán a IV. dűlön 2 nyilas, jókarban lévő házszelő, tiszta tégla épület, 2 szobás, pincés nyaralónak igen alkalmas hely. Értekezni lehet Késes uca 80. sz. Szabó Józseffel. 316

Cseplőgép
garnitúra minden elfogadható árért eladó, — cseplő benzínmotor. — Bővebbet Schwartz Bertalan, Nyiracsád. 4570-b

Íróasztalok,
mosdószekrény minden elfogadható árért eladó. Arany János u. 17., üzletben. 4563-c

Eladó
Budai Ezsaiás uca 22. számú 4 szobás családi ház. Ára 15.000 P. Felvilágosítást ad Jóna és Jóna drogeria, Kossuth uca 6. 314

Családi
ház, szép, jókarban tartott, eladó. Honvéd u. 9-i. 4589-b

Eladó
25 éves Máv. 6-os huzatos cseplőgarnitúra. K. Tóth u. 5. 1491

Poloskairást
ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelőséggel vállalom Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41 telefonon tessék hívni. Kossuth uca 47., Nánássy. 4260-c

Knotty Kovácsné, Silye Gabriellának

a Nagymáltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabványi- és varróiskolája és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urleányok magántanulás és ipar képzésére felvétetnek.

Bámulatos hatású arczsépítő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára 1 pengő.
Hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 P.
Kapható:
Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN, (SZINHÁZ MELLETT.)

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!

M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem Klinikai szállítója:

FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

Nyomatott körforgógépen a „Debreceni Ujság” nyomdájában. — Tulajdonos: THAN GYULA.

APRÓ HIRDETÉSEK

EGY APRÓHIRDETÉS KÖZLESI DIJA 'HARMING FILLER ÉS EGY-SZERRE HÁROM REGGELI LAPBAN JELENIK MEG:

a DEBRECENI UJSÁG-ban;

a DEBRECENI FÜGGETLEN UJSÁG-ban és

a HAJDUFÖLD-ben.

Vastagabb betűvel szedett szavak duplán számítatnak. Üzleti hirdetések más tarifa alá esnek.

LEVELEZÉS

Nősülnének:
Orvos, ügyvéd, tanár, kereskedő, földbirtokos, vendéglős, nyugdíj jogosult uriember. Válasz bélyegért bővebbet: Kis Rozali, Orosháza. 4579-b

Ajánlat.

Trágyát
háztól elhordatok. Szalmát adok. Pécsi, Battány uca 16. 4580-b

Zongora,
német tanfolyam, kezdettől a legmagasabb fokig. Thaly Kálmán u. 12. szám. 4576-b

Nőruha-
varrónő, aki üzletbe már varrt, felvételik. Cim a kiadóban. 4571-a

Fiatal
jó üzleti asszony vendéglőbe kimérőnek, vidékre vagy Debrecenben ajánkozik. „Üzleti” jeligére a kiadóba. 4581-a

Szoptatós
[adának fiatal] anya ajánkozik. Ajánlatokat „Anyá” jeligére a Debreceni Független kiadóba. 4582-a

Vidéki
fiatal asszony fűszerüzletbe jó bizonyítvánnyal kiszolgálónak ajánkozik. „Szorgalmas” jeligére a Debreceni Független Ujság kiadóba. 4583-a

Két
szoba, konyha március 15-re kiadó. Nyil u. 99. 1489

Két uccai
szoba kiadó május 1-re butor nélkül is. Püspöki palota, I. em. 38. 4567-a

Domahid
ucca 13. sz. alatt egy hentes- és mészáros üzlet átadó, vagy kimérő kerestetik bele. Cim: Tökés István. 4566-e

Bujdosó u. 14.
egy szoba, konyha, kamara, istálló, disznóól azonnal kiadó. 4568-o

Kijavított
használt butor állandóan olesón kapható. Hatvan uca 34. 4571-a

Kiadó
szépen butorított szoba Piac 58., II. lépcső, I. emelet. 18. 4560-a

Csillárait

legolesőbb árban a Földvári-féle csillárgyárban szerezheti be, 4 lángru csillár 22 P-től! — Széchenyi uca 55. 540

Hajvágás

géppel 30, gyermekeknek 20, frizurára 40, gyerekeknek 30. Női hajvágás 40, kislánykák 30, borotválás 20 fillér. — Funkenhauser, Széchenyi uca 57. sz. 4588-a

Piac

ucca forgalmas részén portálos üzlethelyiség kiadó. Felvilágosítás telefon 6-10. 4590-c

Butorozott

szoba kiadó, második ajtó. Bethlen u. 3. 311

Poloskairást

ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom. Poloska szer és patkányszer kapható. 8-41 telefonon tessék hívni. Kossuth uca 47. Nánássy. 4555-c

Gyorsírást

legrövidebb idő alatt felelősséggel, olesón tanítok. Cim a kiadóban. 4554-b

Nagyerdő

alatt, csöszházhoz közel három villatelek eladó. Érkezni: Hadházi u. 26 sz. kertészet. 302

Szolid

urleányt (diák vagy hivatalnoknő) teljes ellátásra elvállalom Parabos uca 35. sz. 1477

Butorozott

szoba uraknak kiadó. Nyil uca 116. 1483

Mérlegjavítás,

hitelesítéssel legolesőbb Garaimál. Zsák uca 11. Csokonai uccánál. Használt mérlegek vétele, eladása. 4504-a

Angol,

francia, német anyanyelvű diplomás tanerők tanítanak a Fejes nyelviskolában, József kir. herceg uca 12.

Gallér tisztítás

tükörfénnel 8 fillérért, Libándynál, Péterfia u. 4. szám. 253

Ezüst

ridikülők bérelését, Fesztük tisztítását, javítását, báli keztyűk készítését 1 nap alatt vállalom. Kossuth uca 58. keresztépület. 259

Piac uccán
tiszt, szép butorozott szoba kiadó. Cim a kiadóban. 4591-a

8.000
pengő óvadékkal nagyipari vállalatnál fokonyvelői vagy más hasonló állást nyerhet. Megkezesést kiadóba: „69 éves cég”-jeligére kérek. 45921a

Különbejárati

uccai szép butorozott szoba 1—2 urnak kiadó Zugó uca 8. Reáliskolával szemben. 4585-b

Borotválás 20 f.,

hajvágás 30 f., fazonra 40 f. Bubi és babi hajvágás 40 f. Miklós u. 53. Toma. 1493

Piac-szoba

uccai kiadó azonnal, vagy márciusra. Teleki 34. 318

Udvári

butorozott szoba olesón kiadó. Hüvelyes u. 3. 317

Kiadó

műhely és istálló azonnal, Károly Ferenc József ut 46. 316

Kiadók

azonnal üzletnek, műhelynek, uccai helyiségek, Hatvan u. 4-b. 315

Cukorrépa,

takarmányrépa, zabesbikkony, árpaszalma, — zabszalma és tengeriszár kapható a szikgáti városi gazdaságban. Telefon: 2—97.

Udvári

butorozott szoba kiadó, Szent Anna u. 43. 1410

Fehérneműt

magyon szépen, olesón készít a „Vénusz”, — Kossuth u. 4. 1481

Két

szoba, konyha, azonnal kiadó. Domb u. 22-a. Délután 2—4-ig. 4528-c

Baresai-telep

Rudolf ut 10. sz. ház, külön udvarral március 1-re kiadó. 1484

25 év óta

fennálló vízvezeték- és csatornázás, szivattyúk, szerelési vállalatom — Pásztor Károly szakértő szerelő vezetésével folytatom. Uj vízvezetékeket, fürdőszobákat és mosdók rendezését, udvari csökutakat, szivattyukat felszerelését és javítását felelősség mellett olesón vállalom. Költségtalanulok díjtalanul adok. Özv. Emerich Vilmosné — ARANY János uca 16. Telefon 10-12. 410

Két
pincészoza kiadó, gyermektelen házmeester felvetetik. Műhelynek való helyiségek, 6 lóra istálló, egész udvarral kiadó. Buday Ezsaiás u. Kéki villa. 1487

Üzlethelyiség
főtéren, olesó bérért azonnal kiadó. Dégenfeld-tér 2. Fischernél. 4490

Kiadók

üzlethelyiségek, azonnal vagy május 1-re, Csapó uca 17. szám alatt. — Ugyanott a „Korona” téneterem május 1-re. Érkezni lehet Nyomatató uca 10. szám alatt. 1492

Gyakorlattal

bíró varrónő házhoz ajánkozik. — Levélbeli meghívásra elmegyek. Füredi, Széchenyi uca 10. szám. 4587-a

Varrónő

angol, francia ruhák készítését olesón vállalom. Levélbeli meghívásra elmegyek. Füredi, Széchenyi uca 10. sz. 4586-a

Legolesőbb

tüzelő anyag szagtalan kő- és salakmentes Berentai szén, mely a borsodi szének között legjobbat, házi tüzelésre. — Kapható Gabányi Sándor utóda cégnél, házhoz szállítva is. Csapó uca 28. szám. Telefon: 449. 494

Kutgyűrűk,

betonoszlopok, csövek, mindenféle tetőcserép, cement, fayence, keramitlapok, folyambok legolesőbb árban kapható. Krausz Albert, Pöszörményi ut 2-b. — Telefon 17—79. 4267-c

Falura

március 1-re állást foglalhat középkorú munka képes, egészséges, tisztességes, főzni jól értő szakácsné. Bővebbet a Hajdúföld kiadóhivatalában. Ajánlat sürgönyileg. 312

Kereslet.

Tanulókat
felvesz Fekete gépjavitó műhely. Hadházi u. 18. 1482

Nikkelez,

ezüstöz, rézcsillárokat — minden színre galvanizál, Földvári, Széchenyi uca 55. 542

Mindenes

szakácsnőt, megbízható gyermektelen izr házaspárhoz március 1-iki belépésre keresek. Jelentkezések délután 2—3 között Széchenyi uca 41., uccai lakás. 4584-b

10.000

pengőt keresek biztos fedezetre. Ajánlatot kiadóba: „Ingatlan fedezet” jeligére kérek. 4593-a

Gyermeektelen

fiatal házaspárhoz Budapestben megbízható — minden fözönő kerestetik március 1-re. — Nyomatató u. 3. 313

Shabad

majores kerestetik azonnali beköltözésre. Ertekezni, vasárnap 2 óráig Kishegyesi ut 36. 1485

Keresek

3 szobás szép lakást április vagy május 1-re, lehetőleg a központban. Cim a kiadóban. 7760-a

Házmeester

kerestetik, aki liftkezeléshez és fűtéshez ért. Jelentkezni: Simonffy uca 7. sz., I. emelet. 4559-c

Cséplőgarnitúrát

megvételre keresek. — Géplakatos tanuló felveszek. Ehrenreich, — Arany János u. 4415-c

Megvételre

keresek egy kirkat és ajtórolyót, 120x200 méterben. Honvéd u. 7. 4538-c

Keresek

május elsejére 2 vagy 3 szobás lakást, lehetőleg földszinten, központban. Cim: Bechert, Piac 38. 4514-c

Mindenes

fözönőt hosszú bizonyítvánnyal március 1-ére felvesz Ihsz, Piac 34. 314

Egy

ingyenes majores kerestetik, azonnali belépésre. Faragó u. 22. 1469

Tanulóleány

azonnal felvételik Kardos Béláné, Miklós uca 4., I. em., kalapszalomban. 4564-c

PAP-LAN

varrodában készünek a legmodernebb paplanok, hozott vagy das raktáramban választott anyagból. Kész paplanok legolesőbban rözös-rözidőru üzletben szerezhetők be. Üzlettem Burgundia u. 1. Varroda Kossuth uca 11. szám.

Keresek
azonnali belépésre kulesár vagy gazdaállást esetleg április 1-re. — Cimem: Monostorpályut 78. Wolaffka-telep. Kovács Imre. 308

Eladás.

Eladó
a Bodán a IV. dülön 2 nyilas, jókarban levekfajszoló, tiszta téglaépület, 2 szobás, pincésnyaralónak igen alkalmas hely. Érkezni lehet Késes uca 80. sz. Szabó Zsuffel. 316

Cséplőgép
garnitúra minden elfogadható árt eladó, — cséplő benzinnmotor. — Bővebbet Schwartz Bertalan, Nyirácsád. 4570-b

Iróasztalok,
mosdószekrény minden elfogadható árt eladó. Arany János u. 17., üzletben. 4563-c

Eladó
Budai Ezsaiás uca 22. számú 4 szobás családiház. Ára 15.000 P. Felvilágosítást ad Jóna és Jóna drogeria, Kossuth uca 6. 314

Családi
ház, szép, jókarban tartott, eladó. Honvéd u. 9-i. 4589-b

Eladó
25 éves Máv. G-os huzatos cséplőgarnitúra. K. Tóth u. 5. 1491

Poloskairást

ciángázzal és szabadalmazott szerrel felelősséggel vállalom Poloskaszer és patkányszer kapható. 8-41 telefonon tessék hívni. Kossuth uca 47., Nánássy. 4260-c

Knotty Kovácsné, Silye Gabriellának

a Nagyméltóságú kereskedelmi Miniszter által 1906-ban engedélyezett szabásati- és varróiskola és női divatterme
KOSSUTH UCCA 45. SZÁM ALATT.
Felső iskolát végzett urleányok és urlányok magantanulás és ipar képe-sítésre felvételnek.

Bámulatos hatású arcszépitő szer a Fáy-crém.

Gyorsan és biztosan eltávolít szeplőt, májfoltot, pattanást.
Egy tégely ára 1 pengő.
Hozzávaló Fáy-szappan szintén 1 P.
Kapható:
Grósz Nagy Ferenc
Arany Egyszarvu gyógyszerárában, DEBRECEN. (SZINHÁZ MELLETT.)

Halottszállítást autón eszközöl vidékre is!
M. Kir. Tisza István Tudomány Egyetem Klinikai szállítója:
FEHÉRTÓI DÁNIEL temetkezési vállalkozó
Debrecen, Dégenfeld-tér 4. Telefon nappal: 11-85.

Nyomatott körforgógépen a „Debreczeni Ujság” nyomdájában. — Tulajdonos: THAN GYULA.